
Ankara Büyükşehir Belediyesi (ABB), 
gençlerin eğitimine destek olan proje-
lerini büyütmeye devam ediyor. Sincan 

Evcil Hayvanlar Parkı’nda atıl durumdaki bir 
yapıyı modern bir çalışma merkezine dönüştüren 
ABB, yeni bir Genç Akademi’yi Sincan’a açtı.

“BEN HER ZAMAN YANINIZDAYIM”
Sincan Genç Akademi’nin açıldığını sosyal medya hesap-

ları üzerinden yaptığı paylaşımla duyuran Ankara Büyükşehir 
Belediye Başkanı Mansur Yavaş, şu ifadeleri kullandı: “7’nci 
Genç Akademimizi Başkentimize kazandırdık. Sevgili genç-
ler; sizi Sincan Genç Akademi’ye bekliyorum. Bu şehir sizin. 
Hayal kurmaktan, üretmekten ve kendinizi geliştirmekten 
asla vazgeçmeyin. Ben her zaman yanınızdayım.”

Yaklaşık 300 metrekarelik kullanım alanına sahip olan 
Sincan Genç Akademi, 15-35 yaş arasındaki öğrencilere hiz-
met veriyor. Engelli erişimine uygun olarak hazırlanan mer-
kez, aynı anda 75 kişiyi ağırlayabiliyor. Öğrencilerin yararla-
nabileceği yaklaşık 5 bin kitabın bulunduğu merkezde ayrıca 
1 adet sessiz çalışma alanı, 1 adet sesli çalışma alanı, bilgisa-
yar alanı, toplantı alanı, mescit ve mutfak yer alıyor.

“KALICI BİR DEĞER OLACAĞINA İNANIYORUZ”
ABB Kent Estetiği Daire Başkanlığı Proje Koordinatörü 
Ekin Ceren Akbaş Örs, projeye ilişkin yaptığı açıklamada 

şunları söyledi: “Bu proje, Ankara Büyükşehir Be-
lediyesi Kent Estetiği ve Gençlik ve Spor Dairesi 

Başkanlığı tarafından Sincanlı gençler için ha-
yata geçirildi. Mevcut bir binayı dönüştürerek 
yeniden işlevlendirdik. Yaklaşık 300 metreka-
relik alanda, aynı anda 75 gencin kullanabile-
ceği nitelikli bir kapasite oluşturduk. Mekânı 
sessiz çalışma ve odaklanmayı destekleyecek, 

kütüphane hissi veren sakin ve düzenli bir an-
layışla tasarladık. Bu alanın, Sincanlı gençlerin 

potansiyelini ortaya çıkaran kalıcı bir değer olaca-
ğına inanıyoruz.”                                   (Haber Merkezi)

Yenimahalle Belediyesi Afet İşleri ve Risk Yöne-
timi Müdürlüğü, Ankara Büyükşehir Belediyesi, 
AFAD İl Müdürlüğü, Sivil Savunma Uzmanları 

Derneği, Afet Çalışanları, BAKUT ve KURT-AR der-
neklerinin hazırlamış olduğu 1-7 Mart Deprem Haftası 
etkinliği, Yenimahalle Belediyesi Dört Mevsim Tiyatro 
Salonu’nda gerçekleşti.

“SORUMSUZLUĞUN FATURASINI                      
MILLETÇE ÖDÜYORUZ”

Türkiye’nin deprem ülkesi olduğunun altını çizen Ya-
şar, “Maalesef deprem gerçeği ile yüzleşmek zorundayız. 
Çünkü ülkemiz bir deprem bölgesi. Geçtiğimiz 6 Şubat 
milletçe bizi yasa boğan, 50 bin vatandaşımızı kaybetti-
ğimiz depremin yıldönümüydü. Aynı acıyı, üzüntüyü bir 
kez daha hatırladık. Hala o bölgelerdeki deprem yaralarını 
sarmaya ve ülkemiz ekonomisine verdiği zararın altından 
kalkmaya çalışıyoruz. Peki, bu coğrafyanın deprem ülke-
si olduğunu mu bilmiyorduk? Benim bir yerel yönetici 
olarak gördüğüm eksiklik şu ki, afet risklerini azaltmaya 
yönelik eşgüdümlü bir afet yönetim anlayışı ve koordi-
nasyon eksikliği böyle büyük bir depremin sonuçlarının 
da ağır olmasına sebep oldu. Her büyük sarsıntıdan sonra 
denetimsizliğin, başıboşluğun ve sorumsuzluğun fatura-
sını canımızla ve varlıklarımızla milletçe ödüyoruz. Dep-
remin hayatımızın bir gerçeği olduğunu kabulle, gerekli 
tedbirlerin alındığı, deprem sonrası daha az hasar, daha 
çok canın kurtarıldığı afetlerle yaşamayı öğrenmemizi di-
liyorum” dedi.

“DEMETEVLER KENTSEL DÖNÜŞÜMÜ          
BIZI AŞAN BIR KONU”

Yenimahalle’de bulunan Demetevler bölgesi hakkın-
da ki endişelerini de dile getiren Yaşar, “Demetevler’de 
eski ve zamanla yıpranmış binalarımızın sayısı çok fazla, 
binalar yüksek katlı ve bitişik nizamda yapılmış. Cadde 
ve sokaklar çok dar. Yenimahalle Belediye Başkanı ola-

rak göreve geldiğim günden beri bu konuyu gündeme 
getiriyorum. Demetevler Kentsel Dönüşümü bizi aşan, 
hükümetin el atması gereken büyük bir sorun. İsteğim bu 
konunun siyaset üstü tutularak hızlıca çözüme ulaşması-
dır” diye konuştu.

“AFET YÖNETIMI ANINDA                                   
DEĞIL AFET ÖNCESINDE BAŞLAR”

Afetlere hazırlığın hayati bir sorumluluk olduğunu 
söyleyen Özkan Erel ise “Ankara Büyükşehir Belediyesi 
olarak bu program, Yenimahalle Belediyesi ile kurumları-

mız arasındaki güçlü iş birliği ve ortak sorumluluk anla-
yışımızın bir göstergesidir. Afetlere hazırlık bir tercih 
değil artık hayati bir sorumluluktur. Deprem Haftası 
korkuları büyütme değil bilinci güçlendirme haftasıdır. 
Çünkü afet yönetimi anında değil afet öncesinde başlar. 
Ülkemiz deprem gerçeği ile yaşayan bir ülke. Yaşadı-
ğımız depremler, afetlere karşı hazırlıklı olmamız ge-
rektiğini acı bir şekilde göstermiştir. Dayanıklı şehirler, 
bilinçli toplumlar ve güvenli yarınlar için kararlılıkla 
çalışmaya devam edeceğiz” dedi.     (Haber Merkezi)
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suçlarına yönelik

operasyonlarda 61 kişi yakalandı

Sincan’da atıl bina Genç Akademi’ye dönüştü
Ankara Büyükşehir Belediyesi, öğrencileri eği-
tim yolculuklarında desteklemek amacıyla ha-
yata geçirdiği Genç Akademilere bir yenisini 
daha ekledi. 5 bin kitaplık kütüphanesi, 
sessiz ve sesli çalışma alanlarıyla tasar-
lanan Sincan Genç Akademi, gençle-
rin yeni buluşma noktası olacak.

İçişleri Bakanlığı, “suç işlemek amacıyla örgüt 
kurmak”, “tefecilik” ve “nitelikli yağma” suç-
larına yönelik 11 ilde düzenlenen operasyon-

larda 61 şüphelinin gözaltına alındığını bildirdi.
Bakanlıktan yapılan açıklamaya göre, Jandar-

ma Genel Komutanlığı KOM Daire Başkanlığı ile 
Cumhuriyet başsavcılıkları koordinesinde Ağrı, 
Antalya, Aydın, Diyarbakır, Eskişehir, Giresun, 
Hakkari, Konya, Manisa, Muğla ve Tekirdağ’da 
“suç işlemek amacıyla örgüt kurmak”, “tefecilik” 
ve “nitelikli yağma” suçlarına yönelik operasyon-
lar düzenlendi. Banka hesaplarında 4,5 milyar lira 
hesap hareketi bulunan 61 zanlı yakalandı. Şüphe-
lilerin, vatandaşları yüksek faizle borçlandırarak 
baskı altına aldığı, teminat olarak borç veya yüksek 
meblağlı çek ve senet imzalattığı, ödeme yapama-
yan kişilere ait mal varlıklarını tehdit ve baskıyla 
devraldıkları tespit edildi.

Mali Suçları Araştırma Kurulu verileri sonu-
cunda “suçtan kaynaklanan mal varlığı değerlerini 
aklama” suçunu örgütlü olarak işlediği değerlendi-
rilen zanlılara ait 23 banka hesabında bulunan 92 
milyon lira ve yaklaşık 215 milyon lira değerinde 
10 taşınmaz, 20 araç ve bir tekneye el konuldu. 
Açıklamada, “Vatandaşlarımızı mağdur ederek 
haksız kazanç elde eden suç şebekelerine karşı tüm 
güvenlik güçlerimizin mücadelesi kararlılıkla ve 
aralıksız sürmektedir.” ifadelerine yer verildi. (AA)

Ölçme, Seçme ve Yerleştirme Merkezi (ÖSYM) Başkanlığınca, Gelir 
İdaresi Başkanlığı Gelir Uzman Yardımcılığı Giriş Sınavı (2026-GUY) 
bugün, Yükseköğretim Kurumları Yabancı Dil Sınavı (YÖKDİL/1) 

ise yarın yapılacak. 2026-GUY, Ankara ÖSYM Elektronik Sınav Merkezi’n-
de (e-Sınav Merkezi) elektronik sınav olarak yapılacak. Sınav için 23 salon 
kullanılacak. Sınav, saat 13.45’te başlayacak ve 90 dakika sürecek. Adaylar, 
saat 13.30’dan sonra sınav binalarına alınmayacak. Sınavda çoktan seçmeli 60 
soru sorulacak. 15.15’te sona erecek sınavda ek süre kullanması uygun görülen 
adaylar 20 dakika ilave sürelerini kullanabilecek.                               Sayfa 3’te

Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan, 
Beştepe Millet Sergi Salonu’nda düzenle-
nen “Esnaf ve Sanatkarlarla İftar Progra-

mı”na katıldı. Burada yaptığı konuşmaya, davetli-
leri selamlayarak başlayan Erdoğan, “Başı rahmet, 
ortası mağfiret, sonu cehennem azabından kurtu-
luş olan mübarek Ramazan-ı Şerif’in bu anlamlı 
iftar sofrasında, sizlerle bir arada olmaktan duy-
duğum memnuniyeti ifade etmek isterim. Bizleri 
bir araya getiren Bakanlığımıza özellikle teşekkür 
ediyorum. Artık 15’i bulduk, devirdaim sonuna 
doğru gidiyoruz. Üftade Hazretleri’nin tarifiyle 
‘Müminleri yad eyleyen, kaygıdan azat eyleyen 11 
ayın sultanı Ramazan-ı Şerif’inizi ayrı ayrı tebrik 
ediyorum.” ifadelerini kullandı.             Sayfa 4’te

Sosyal Güvenlik Kurumunun (SGK) ilaç har-
camaları, 2025 yılında bir önceki yıla göre 
yaklaşık yüzde 34 artarak 411 milyar 640 

milyon lira oldu. SGK’nin 2024 yılında 980,9 
milyar lira olan sağlık harcamaları, 2025 yılı so-
nunda yüzde 38 oranında artarak 1 trilyon 353,1 
milyar lirayı buldu.                              Sayfa 5’te

OSTİM Teknik Üniversitesi Dr. Öğretim 
Üyesi Murat Kadıoğlu, Orta Doğu’da 
tırmanan gerilimin yalnızca askeri de-

ğil, küresel ekonomi açısından da milyarlarca 
dolarlık maliyet yarattığını vurguladı. Kadıoğlu, 
özellikle Hürmüz Boğazı’nda yaşanabilecek bir 
krizin enerji fiyatlarından küresel ticarete kadar 
geniş bir alanda ağır ekonomik sonuçlar doğura-
bileceğine dikkat çekti.                             Sayfa 5’te

Devrimci İşçi Sendikaları Konfederasyonu 
Araştırma Merkezi (DİSK-AR), Mart 2026 
Ücret Kayıpları İzleme Raporu’nu yayımladı. 

Rapora göre yüksek enflasyon ve artan vergi yükü 
nedeniyle işçi ücretlerindeki erime yılın ikinci ayında 
da devam etti. Raporda, yalnızca sigortalı işçileri kap-
sayan hesaplamalara göre enflasyon ve vergi kaynaklı 
kaybın ilk iki ayda toplam 268 milyar 714 milyon 
liraya ulaştığı belirtildi.                             Sayfa 5’te

“İşçi ücretleri iki ayda
268 milyar lira eridi”

Altındağ Belediyesi Spor Kulübü’nün birbirinden 
yetenekli judocuları, 3-4 Mart tarihlerinde Kara-
man’da düzenlenen “Yıldızlar Judo Türkiye Şam-

piyonası”na damga vurdu. Müsabakalarda yarışan 3 Altın-
dağlı judocu, turnuvanın yıldızı oldu. Altındağ Belediyesi 
Spor Kulübü’nün genç judocuları madalyaları topladı. Al-
tındağlı judocular, 3-4 Mart tarihlerinde Karaman’da dü-
zenlenen “Yıldızlar Judo Türkiye Şampiyonası”nda aldık-
ları derecelerle göğüsleri kabarttı. 63 kiloda yarışan Ecrin 
Oğur gümüş madalyanın sahibi oldu. Kerem Berk Güllü 
(73 kg) bronz madalya kazanırken, Yusuf Talha Okçu (50 
kg) ise müsabakalardan 5’inci olarak ayrıldı.   Sayfa 7’de

Hacettepe Üniversitesi ev sahipliğinde, “Ne-
yin Peşindesin?” başlıklı “Bilim Kafe” et-
kinlikleri kapsamında, 1’inci Sınıf Emniyet 

Müdürü ve sanatçı Ahmet Sula, üniversite öğrencile-
rine bağımlılıkla ilgili bilgiler verdi. Yükseköğretim 
Kurulu (YÖK) koordinasyonunda, Hacettepe Üni-
versitesi Bilim İletişimi Ofisi tarafından Yeşilay Haf-
tası dolayısıyla üniversitenin Eğitim Fakültesi’ndeki 
Prof. Dr. Fuat Sezgin Konferans Salonu’nda “Neyin 
Peşindesin?” başlıklı “Bilim Kafe” etkinliği düzen-
lendi.                                                         Sayfa 6’da

Devlet Opera ve Balesi (DOB) 15. yüzyılda 
yakılarak idam edilen Fransız kadın kahra-
man Jeanne d’Arc’ın hikayesini bale ile yo-

rumlayarak, Ankara’da dünya prömiyerini yapmaya 
hazırlanıyor.

Ankara Devlet Opera ve Balesince (ADOB), sa-
vaş meydanında bir kadının komutan olabileceğini 
gösteren, Ortaçağ Avrupası’nın algılarını değiştir-
mek için öncülük yapan Fransız kadın kahraman Je-

anne d’Arc’ın hikayesi ilk kez bale olarak yorumla-
nacak. Kübalı dansçı, Almanya Kiel Balesi koregrafı 
Amilcar Moret Gonzalez’in librettosunu ve koreog-
rafisini yaptığı eser, bugün Opera Sahnesi’nde seyir-
ciyle buluşacak. Bale Başkoreografı Ebru Gökalp, 
haziran ayında eserin fikri düşüncesi üzerine çalış-
maya başladıklarını, koreograf Amilcar Moret Gon-
zalez ile irtibat kurarak Jeanne d’Arc eserini yapmak 
için talep götürdüklerini söyledi.             Sayfa 8’de



Ankara Büyükşehir Belediye Başkanı Mansur Yavaş, 
Ramazan dolayısıyla vatandaşlarla iftar sofrasında 
buluşmaya devam ediyor. Yavaş bu kez de Hayma-

na Belediyesi’nin düzenlendiği iftar programına CHP Genel 
Başkanı Özgür Özel’le birlikte katıldı.

“EN BÜYÜK DESTEKÇİMİZ MANSUR YAVAŞ’A 
TEŞEKKÜR EDİYORUM”

Programın açılış konuşmasını yapan Haymana Belediye 
Başkanı Levent Koç, göreve geldiği günden bu yana yapılan 
çalışmalar hakkında bilgi vererek, “İnşallah en kısa zamanda 
da Ankara Büyükşehir Belediyesi ile yollarımızın yapımı-
na da başlayacağımızın müjdesini buradan vermiş olayım” 
dedi. Gece gündüz vatandaşa hizmet etmek için çalıştık-
larını dile getiren Koç, “Ama burada bizim en büyük des-
tekçimiz, olmazsa olmazımız Ankara Büyükşehir Belediye 
Başkanımız Mansur Yavaş’a tekrar huzurlarınızda teşekkür 
ediyorum” diye konuştu. Ankara Büyükşehir Belediye Baş-
kanı Mansur Yavaş ise sözlerine,  “Öncelikle Ramazan’ınız 
tebrik ediyorum. Cenab-ı Allah tuttuğunuz oruçları, yaptığı-
nız ibadetleri kabul etsin” diyerek başladı.

HAYMANA’YA 3.7 MİLYARLIK YATIRIM
Ankara Büyükşehir Belediyesi olarak Haymana’ya ya-

pılan yatırımlar hakkında bilgi veren Yavaş, şöyle konuştu: 
“Biz 2019’da görev devraldığımızda baktık ki Ankara’nın 
tüm dış ilçeleri çok mahrum durumda. Bir çok köyde su yok. 
Bir çok köyde kanalizasyon yok, yol yok. Şimdiye kadar ki 
siyasiler seçimi kazanmış, büyükşehre çekilmiş  ve bir daha 
da buralara seçimden seçime uğramış. Hatırlarsanız Hay-
mana’da sel oldu geldim, başka tür programlar oldu geldim 
2019-2024 arası. Ancak bir eksiklik vardı, elimizden tutacak 
belediye başkanına ihtiyaç vardı. Biz hiç kimseyi ayırmadık. 
Haymana bize 2019 yılında oy vermedi diye ters dönmedik. 
Yani eskiden diyorlardı ki ‘Kime çok oy verdiyse ilk hizmeti 
oradan yapacağım, oy vermeyene hizmet yapmayacağım’ fel-
sefesi vardı. Biz bunu ortadan kaldırdık. Kimseyi ayırmadan 
bütün hemşehrilerimize hizmet ettik. Haymanayı’ da ayırma-
dık, Haymana’da bunun mükafatını bize 2024 yılında verdi. 
Bugüne kadar Haymana’ya yaptığımız yatırım 3. 7 milyar 
TL. Eskiden oy alıp bir daha uğramıyorlardı, biz yapmaya de-
vam edeceğiz. Görev süremiz bitene kadar hemşehrilerimizin 
arkasındayız. Desteklerimizi artırarak devam ettireceğiz.”

“EN BÜYÜK DESTEKÇİ MANSUR YAVAŞ”
CHP Genel Başkanı Özgür Özel ise “Buraya değerli An-

kara Büyükşehir Belediye Başkanımız Mansur Yavaş’la bir-
likte geldik. Bir heyecana ortak olmak üzere geldik. Sevgili 
Levent Koç, buraya Haymana’ya girdiğimiz seçimlerde yüz-
de 2, yüzde 6, yüzde 20 oy aldığımız Haymana’ya iki kişiden 
birinin oyunu alarak seçildi. Genç yaşında büyük bir heyecan 
yaşıyor. Bunun için de hem en büyük destekçisi hem de en 
büyük güvencesi şüphesiz Mansur Yavaş” diye konuştu.

Yavaş ve Özel iftar programının ardından, Haymana Bele-
diye Başkanı Levent Koç ile birlikte Kadınlar Lokalini ziya-
ret ederek, kadınlarla sohbet edip, çay içti.   (Haber Merkezi)

Tolga ALCA

HAK-İŞ Konfederasyonu tarafından düzenlenen 
15’inci Uluslararası Kadın Emeği Buluşması, 
“HAK-İŞ’li Kadınlar Türkiye Saha Araştırması” 

temasıyla gerçekleştirildi. Toplantıda, Türkiye genelinde 
gerçekleştirilen “HAK-İŞ Türkiye Kadın Buluşmaları” 
sürecinin önemli çıktılarından biri olan Türkiye Örgütlü 
Kadın Saha Araştırması sonuçları kamuoyuyla paylaşıl-
dı. Programa HAK-İŞ Genel Başkanı Mahmut Arslan 
başta olmak üzere çok sayıda siyasetçi, akademisyen, 
sendika temsilcisi ve sivil toplum kuruluşu temsilcisi 
katıldı.

“235 BİNİ AŞKIN KADIN ÜYEMİZ VAR”
Programda konuşan HAK-İŞ Genel Başkanı Mahmut 

Arslan, Türkiye’de yaklaşık 7 milyon kayıtlı kadın çalı-
şan bulunduğunu ancak bunların yalnızca 601 bininin 
sendikalı olduğunu belirterek kadın emeğinin örgütlen-
mesinin önemine dikkat çekti. Arslan, HAK-İŞ’in kadın 
üyeler açısından Türkiye’deki en büyük konfederasyon 
olduğunu vurgulayarak şunları söyledi: “235 bini aşkın 
kadın üyemizle işçi konfederasyonları içerisinde en faz-
la kadın üyeye sahip konfederasyon HAK-İŞ’tir. Ev iş-
çileri örgütlenmemizi de dahil ettiğimizde bu sayı 350 
binin üzerine çıkmaktadır. Türkiye’deki örgütlü kadın 
işçilerin yaklaşık yüzde 58’i HAK-İŞ çatısı altındadır.” 
Kadın emeğinin yalnızca belirli günlerde gündeme geti-
rilecek bir konu olmadığını belirten Arslan, HAK-İŞ’in 
kadın politikalarını sendikal mücadelenin merkezinde 
gördüğünü ifade etti. Kadınların sendikalarda daha güç-
lü temsil edilmesi için tüzüklerde ve kurumsal yapılarda 
düzenlemeler yaptıklarını belirten Arslan, kadın liderle-
rin hem ulusal hem de uluslararası sendikal hareket içe-
risinde daha etkin rol alması için çalışmaların sürdüğünü 
söyledi.

EV İŞÇİLERİ ÖRGÜTLENMESİ                          
ULUSLARARASI ÖRNEK OLDU

Arslan, özellikle ev işçileri, mevsimlik tarım işçileri 
ve güvencesiz çalışma alanlarında örgütlenmenin güç-
lendirilmesine yönelik çalışmalar yürüttüklerini belirtti. 

HAK-İŞ’in bu alandaki çalışmalarının ulusla-
rarası sendikal hareket tarafından da yakından 
takip edildiğini belirten Arslan, faaliyetlerin 
Uluslararası Sendikalar Konfederasyonu ve 
Avrupa Sendikalar Konfederasyonu tarafından 
örnek uygulamalar arasında gösterildiğini ifade 
etti. Arslan, çalışma hayatında şiddet ve tacizle 
mücadele konusunda da önemli adımlar attık-
larını belirterek, Uluslararası Çalışma Örgü-
tü’nün C190 sayılı “Çalışma Hayatında Şiddet 
ve Taciz Sözleşmesi”nin Türkiye tarafından 
onaylanması için kampanya yürüttüklerini söy-
ledi. HAK-İŞ’e bağlı birçok sendikanın toplu iş 
sözleşmelerinde şiddet ve tacizle mücadeleye 
yönelik özel hükümler bulunduğunu vurgula-
yan Arslan, güvenli çalışma ortamının sendikal 
mücadelenin temel unsurlarından biri olduğunu 
dile getirdi.

Ankara Büyükşehir Belediye Başkanı Mansur Yavaş, 
Haymana Belediyesi’nin düzenlediği iftar programına 

CHP Genel Başkanı Özgür Özel’le birlikte katıldı. İftar 
programında Ankara Büyükşehir Belediyesi olarak 

Haymana’ya yapılan yatırımlar hakkında bilgi veren 
Yavaş, “Bugüne kadar Haymana’ya yaptığımız yatırım 
3. 7 milyar TL. Eskiden oy alıp bir daha uğramıyorlar-
dı, biz yapmaya devam edeceğiz. Görev süremiz bitene 
kadar hemşehrilerimizin arkasındayız. Desteklerimizi 

artırarak devam ettireceğiz” dedi.

"Görev süremiz bitene kadar
hemşehrilerimizin arkasındayız"

"Çankaya için var
gücümüzle çalışıyoruz" Türk Kızılay ile Güney Koreli 

şirketin kuracağı plazmadan ilaç 
üretim tesisinin temeli atıldı
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Özgün Matbaacılık Sanayi 
ve Ticaret A.Ş. Adına Sahibi

FIRAT GÜNDOĞAN

Köşe yazarları tarafından hazırlanan
makalelerin hukuki sorumluluğu 

tümüyle yazarlara aittir.

BAŞKENT GAZETESİ İLAN TARİFESİ

ADRES
Mutlu Kent Mah. 1964. Cad No. 31/1-4 

Ümitköy - Çankaya/ANKARA
Tel: 0 312 419 01 75

Faks: 0 312 425 73 99
e-posta: baskent@ozgun.com

UETS Adresi: 25999-70300-62516

Yayın Türü Yerel Süreli Yayın

Baskı Özgün Matbaacılık San. ve Tic. A.Ş. 
Ankara Polatlı Karayolu 52. Km. Gazi Mahallesi 

Özgün Cad. No. 4 Sincan / ANKARA
Tel. 0 312 645 19 10

Faks. 0 312 645 19 19
Dağıtım MATA GRUP BİLİŞİM LOJİSTİK

DANIŞMANLIK LTD. ŞTİ. 

Sorumlu Yazı İşleri Müdürü
Gül TERZİ BÜLBÜL

Haber Müdürü
Zehra ŞAHİNDOKUYUCU

Sayfa Sekreteri
Sinem YAKICI

(St/Cm)
1. Sayfa (Renkli) 	 : 300.00 TL
1. Sayfa (Siyah Beyaz)	 : 230.00 TL
Diğer Sayfalar (St/Cm)
Renkli	 : 275.00 TL
Siyah-Beyaz	 : 232.00 TL

ANKARA RÜZGARI
Süha ÖRTÜLÜ

(s.ortulu@hotmail.com)

Eskiciler
de tarih oldu...

Sokakların sesiydi onlar…
Ne bayram tatili, ne hafta sonu molası…
Gün doğuşundan akşam saatlerine kadar 

birkaç kez kulaklarımızı tırmalayan o ses…
Bazen bas, bazen bariton…
Kimilerini uykudan uyandıran, kimilerinin 

yolunu gözlediği eski eşya alıcısı seyyar esna-
fın, evlerin balkon ve pencerelerini gözleyerek 
çıkardıkları kulak tırmalayan sesler…

Bir zamanlar sokakların sesi olan seyyar 
esnafların yardım çığlıklarını andıran bağrış-
ları:

Eeeskiciii’’
Şimdilerde o ses pek duyulmuyor artık.
Eskiciler, özellikle Ankara gibi mahalle 

kültürünün güçlü olduğu şehirlerde sokak so-
kak dolaşarak semt sakinlerinin sattıkları kulla-
nılmış eşyaları satın alıp, üstüne bir miktar kar 
marjı ekleyerek yeniden satışa sunan seyyar 
esnaflardan oluşurdu.

Eşyalar çoklukla, yıpranmış ya da modası 
geçmiş ceketler, pantolonlar, gömlekler, ayak-
kabılardan oluşurdu. Satışa sunulanlar arasın-
da bozuk sandalyeler, sararmış perdeler, batta-
niye, yorgan, gibi eşyaların yanı sıra, keman, 
saz, darbuka gibi yıpranmış müzik aletleri de 
bulunurdu.

Eskicilerin, satın aldıkları eşyaları satışa 
sundukları yerlerin başında, "Hergele Meyda-
nı’’ diye de adlandırılan  İtfaiye Meydanı ge-
lirdi.

Zamanla alışılmış görüntüler değişti. Bu 
değişimden sokak sokak dolaşan eskiciler de 
nasibini aldı.

Apartmanlar yükseldi, siteler çoğaldı, gü-
venlikli kapılar sokakla ev arasına mesafe koy-
du. İnsanlar eşyalarını internet aracılığıyla sa-
tıyor artık. Sabahın erken saatlerinde başlayan 
‘’eeskicii’’sesleri de duyulmaz oldu.

Şimdilerde mahalle kavramı zayıfladı.
Pek çok şey mazide kaldı…
Eskiciler de….

15’inci Uluslararası Kadın Emeği Buluşması’nda kadınların çalışma hayatındaki
sorunları ve çözüm önerileri konuşuldu. HAK-İŞ Genel Başkanı Mahmut Arslan,
kadın emeğinin sendikal mücadelede daha güçlü yer alması gerektiğini vurguladı.

Kadın emekçiler için ortak mesaj

K İ T A P    V İ T R İ N İ
Gönderilmemiş Mektup
Özbek Edebiyatından Öyküler
Bir pazar yerinde kurulan kısa bir diyalog, 

elinde bohçasıyla yürüyen bir kadın, sessiz bir 
köy ya da kalabalık bir şehir. Masume Ahme-
dova’nın öykülerinde Özbekistan, tam da haya-
tın içinden konuşur. Çağdaş Özbek edebiyatının 
önemli kalemlerinden Ahmedova, insanın gün-
delik hâllerini, kültürün görünmeyen inceliklerini 
ve karakterlerin iç dünyasını sade ama derinlikli 
bir anlatımla görünür kılar. Okur, bir anda pazar-
cı bir Özbek kadınının yanında bulur kendini; 
bir anda Taci Abla’nın bohçasına, geçmişine ve 
suskun gururuna ortak olur. Bu kitapta yer alan 
öyküler, sadece hikâye anlatmaz; düşündürür, 
durdurur, bakmayı öğretir. Köyden şehre uzanan 
bu anlatılar, Özbek yaşamını ve insanını en sahici 
hâliyle Türk okuruna emanet ediyor.

Cicim
Cicim, tutkulu bir aşk ilişkisini anlatır. 

Orta yaşta bir kadın olan Léa ile onun “Ci-
cim” olarak çağırdığı genç Fred arasındaki 
bu ilişki, zamanla aşk, alışkanlık ve bağım-
lılık arasındaki ince çizgide ilerler.

Léa’nın deneyimiyle Cicim’in gençliği 
arasındaki çekim, toplumun beklentileri ve 
kaçınılmaz değişimlerle sınanır. Güzellik, 
zaman ve sahip olma duygusu, iki karakte-
rin de yüzleşmek zorunda kaldığı sorulara 
dönüşür.

Colette’in keskin gözlemleri ve yalın an-
latımıyla Cicim, aşkın geçiciliğini, kadınlık 
ve erkeklik rollerini ve zamanın izlerini unu-
tulmaz bir incelikle ele alır. Duygusal olduğu 
kadar düşündürücü olan bu roman, modern 
edebiyatın en çarpıcı klasiklerinden biridir.

Kadınların çalışma hayatına katılımının artırılması gerektiğini 
belirten Arslan, özellikle kreş imkanlarının yaygınlaştırılması, iş 
ve aile hayatını uyumlaştıracak sosyal politikaların geliştirilme-
si ve mesleki eğitimlerin artırılması gerektiğini ifade etti. Kadın 
ve erkek emekçilerin birlikte daha güçlü bir sendikal mücadele 
ortaya koyabileceğini söyleyen Arslan, daha adil bir çalışma ha-
yatının ancak ortak mücadeleyle mümkün olacağını belirterek şu 
ifadeleri kullandı: “Kadın ve erkek birbirinin rakibi değil, yol ar-
kadaşıdır. Daha adil ve güçlü bir çalışma hayatını kadın ve erkek 
emekçiler birlikte inşa edecektir.” Programda konuşan HAK-İŞ 
Kadın Komite Başkanı Fatma Zengin ise kadın emeğinin top-
lumsal adaletin temel unsurlarından biri olduğunu belirterek, ka-
dınların üretimden yönetime kadar her alanda daha güçlü temsil 
edilmesi gerektiğini söyledi. Zengin, yaklaşık 1,3 milyon ev işçisi 
kadının sosyal güvenceye erişimi için yürütülen çalışmalara dik-
kat çekerek, “Bir evin içinde harcanan emek de ülkenin üretimine 
dahildir” dedi. Toplantıya ayrıca Avrupa Sendikalar Konfederas-
yonu Genel Sekreteri Esther Lynch ve Uluslararası Sendikalar 
Konfederasyonu Genel Sekreteri Luc Triangle video mesaj gön-
dererek kadın emeği konusunda dayanışma mesajları iletti.

KADIN İSTİHDAMI İÇİN                                                  
SOSYAL POLİTİKALAR VURGUSU

Çankaya Belediye Başkanı Hüseyin Can Gü-
ner, Ramazan ayı dolayısıyla hemşehri der-
nekleri, meslek odaları ve çeşitli sivil toplum 

kuruluşlarının temsilcilerini iftar sofralarında ağırla-
mayı sürdürüyor. Başkan Güner, son olarak Elazığlı 
ve Kahramanmaraşlı vatandaşlarla iftar programında 
bir araya geldi.

Çankaya Belediye Başkanı Hüseyin Can Güner, 
Ramazan ayı dolayısıyla hemşehri dernekleri, mes-
lek odaları ve çeşitli sivil toplum kuruluşlarının tem-
silcilerini iftar sofralarında ağırlamayı sürdürüyor. 
Zübeyde Hanım Sosyal Tesisinde düzenlenen iftar 
programına, Elazığ ve Kahramanmaraş federasyon 
ve dernekleri, bölge milletvekilleri, akademisyenler, 
bürokratlar katıldı. 

Çankaya Belediye Başkanı Hüseyin Can Güner, 
“Birlik ve beraberliğin, kardeşlik ve dayanışmanın 
ayı Ramazan ayında Çankaya’nın 3 farklı noktasında 
kurulan iftar çadırlarımızda ve hemşehri dernekleri-
mizle, meslek odalarımızla birlikte iftarımızı gerçek-
leştiriyoruz” dedi.

Çankaya’da dayanışmayı, kardeşliği, paylaşmayı 
sadece Ramazan ayında değil aslında yılın her ayın-
da da her gününde sürdürdüklerini kaydeden Güner, 
“Her gün 2 bin 500’ü aşkın üniversite öğrencisine 
ücretsiz akşam yemeği veriyor, Kent Lokantaları ve 
Çankafelerle yurttaşlarımıza uygun koşullarda hiz-
met sunuyoruz. Kantini olmayan okullarda beslenme 
desteği sağlıyor; emekliler, gençler ve öğrenciler için 
açtığımız sosyal alanlarla sosyal belediyeciliği güç-
lendirmeye devam ediyoruz” şeklinde konuştu.

TÜM YURTTAŞLARA EŞİT HİZMET
Çankaya’nın kültür sanat alanında da parladığını 

belirten Güner, “Atatürk Sanat Merkezimizi hizme-
te açarak kültür ve sanata erişimi kolaylaştırıyoruz. 
Bu yıl açmayı hedeflediğimiz Alzheimer ve Demans 
Yaşlı Yaşam Merkezi ile de büyüklerimizin yanında 
olacağız. Çankaya’da görüşü, kökeni ne olursa olsun 
tüm yurttaşlarımıza eşit hizmet etme sorumluluğuy-
la çalışmaya devam edeceğiz. Sizlerin desteğiyle bu 
görevi en iyi şekilde yerine getirmek için var gücü-
müzle çalışıyoruz” ifadelerini kullandı.

Elazığ ve Kahramanmaraş illerinin aynı zaman-
da depremden de zarar görmüş arada belirli birkaç yıl 
olmasına karşın depremin acısını yüreğinde hisset-
miş iki farklı kent olduğunu hatırlatan Güner, “Allah 
böyle acılar yaşatmasın, depremde kaybettiklerimizi 
saygıyla rahmetle anıyorum” dedi.

Programa katılan CHP Kahramanmaraş Mil-
letvekili Ali Öztunç, “Ne mutlu ki bize Kahra-
manmaraşlılar ve Elazığlılar, Türkiye Cumhuri-
yeti’nin Başkent’inde Mustafa Kemal Atatürk’ün 
Çalkayasında bir arada. Genç ve başarılı belediye 
başkanımız Hüseyin Can Güner’e bizlere ev sa-
hipliği yaptığı için, bizleri bir araya getirdiği için 
teşekkür ediyorum” dedi.         (Haber Merkezi)

Ankara'nın Çubuk ilçesinde Türk Kızı-
lay ile Güney Koreli SK Plasma işbir-
liğinde kurulacak plazma kaynaklı ilaç 

üretim tesisi için temel atma töreni düzenlen-
di. Türk Kızılay Genel Başkanı Fatma Meriç 
Yılmaz, Melikşah Mahallesi'nde düzenlenen 
törende, tesisin Türkiye için kritik bir yatırım 
olduğunu, burada üretilecek plazma türevli 
ilaçların birçok hastalığın tedavisinde kullanı-
lacağını söyledi.

Türkiye'nin bu ilaçlar için her yıl önemli 
miktarda ithalat yaptığını vurgulayan Yılmaz, 
"Artık bu ilaçları kendi insanımızın bağışladı-
ğı plazmadan üreteceğiz. Bu ilaçlar kemote-
rapi ilaçlarından sonra en pahalı ilaç grupla-
rı arasında yer alıyor. Türkiye’nin bu alanda 
kendi kendine yetmesi son derece kritik." diye 
konuştu.

Biyoteknoloji yatırımlarının sağlık alanın-
daki gelişmeleri hızlandıracağını belirten Yıl-
maz, TÜBİTAK ve Kızılayın işbirliğiyle Gü-
ney Koreli SK Plasma’nın deneyimiyle tesisin 
kısa sürede tamamlanmasının hedeflendiğini 
kaydetti.                                                    (AA)



Sincan Belediyesi tarafından gençlerin eğitim hayatına 
destek olmak amacıyla hayata geçirilen Millet Kıra-
athaneleri, ilçede yoğun ilgi görmeye devam ediyor. 

Sessiz çalışma ortamı ve sosyal imkânlarıyla dikkat çeken 
kıraathanelerin sayısı her geçen gün artarak 12’ye ulaş-
tı. Artan talep üzerine 5 Millet Kıraathanesinde de “gece 
modu” uygulaması devreye alındı.

İlk olarak 2018 yılında hizmete açılan Millet Kıraatha-
neleri, özellikle sınavlara hazırlanan öğrenciler için önemli 
bir çalışma alanı haline geldi. İlçenin farklı mahallelerin-
de bulunan Millet Kıraathaneleri; geniş çalışma salonları, 
kitaplıkları ve internet erişimiyle öğrencilerin rahat bir or-
tamda ders çalışmasına imkân sağlıyor.

Gençlerin yoğun talebi üzerine Sincan Belediyesi kı-
raathanelerin sayısını yıllar içinde artırdı. Sincan Belediye 
Başkanı Murat Ercan, ilçede herkesin evine yürüme me-
safesinde bir çalışma alanı oluşturma hedefiyle yola çık-
tıklarını belirterek şu an millet kıraathanesi sayısını 12’ye 
yükselttiklerinin altını çizdi. Başkan Ercan, “Tek derdimiz 
evlatlarımızın kıraathanelerimizde kendilerini evinde gibi 
hissetmeleri. Gençler bu ülkenin geleceği. Sizler bizim için 
her zaman değerlisiniz.” diye konuştu. Öğrencilerin özel-
likle sınav dönemlerinde gece saatlerinde de ders çalışabil-
mesi için 5 Millet Kıraathanede “gece modu” uygulaması 
başlatıldı. Merkez, Fatih, Evliya Çelebi, Yavuz Sultan Se-
lim ve Abdurrahim Karakoç Millet Kıraathaneleri 24 saat 
boyunca hizmet vererek gençlere güvenli ve konforlu bir 
çalışma ortamı sunuyor.

ÜCRETSIZ İKRAMLAR                                               
VE SOSYAL ETKINLIKLER

Sincan’da gençlerin buluşma noktalarından biri haline 
gelen Millet Kıraathaneleri, hem akademik başarıya katkı 
sağlıyor hem de ilçede kültürel ve sosyal yaşamın geliş-
mesine destek oluyor. Millet Kıraathaneleri yalnızca ders 
çalışma alanı sunmakla kalmıyor.

Kıraathanelerde öğrencilere ücretsiz çay, kek ve çorba 
gibi ikramlıklar; ayrıca Ramazan ayında da sahur ve iftar 
yemeği sunuluyor. Bunun yanı sıra üniversite sınavına ha-
zırlanan öğrenciler için deneme sınavları ve çeşitli eğitim 
etkinlikleri de düzenleniyor.                      (Haber Merkezi)

“Doğanın dengesi bozulduğunda 
insanlık da tehlikeye girer”
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Sincanlı gençlerin ders durağı; Millet Kıraathaneleri

Etimesgut Belediyesi Fen İşleri ekipleri
ilçe genelinde çalışmalarını sürdürüyor

ÖSYM hafta sonu iki sınav düzenleyecek

TVHB Merkez Konseyi Başkanı Ali Eroğlu, “Sağlıklı ekosistemler için zengin bitki ve hay-
van çeşitliliği, dengeli doğal döngüler ve sürdürülebilir kaynak kullanımıyla mümkündür. 
Biyoçeşitlilik temiz havanın, içilebilir suyun, verimli tarımın, sağlıklı hayvancılığın ve gü-

venli gıdanın ön koşuludur. Aksi takdirde doğanın dengesi bozulduğunda türler yok olmakla 
kalmaz aynı zamanda insanlığın refahı, ekonomisi ve sağlığı da tehdit altına girer.” dedi.

Türk Tarih Kurumu Başkanlığı için 49 Adet Esere Ait Baskı İşlerinin Yaptırılması hizmet 
alımı 4734 sayılı Kamu İhale Kanununun 19 uncu maddesine göre açık ihale usulü ile 
ihale edilecektir.
 İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır:
İhale Kayıt Numarası (İKN)	 :	2026/407808
1- İdarenin
1.1. Adı	 :	TÜRK TARİH KURUMU BAŞKANLIĞI HİZMET
		 BİRİMLERİ DİĞER ÖZEL BÜTÇELİ KURULUŞLAR TÜRK
		 TARİH KURUMU
1.2. Adresi	 :	Üniversiteler Mah. Toplum Cad. No:5 E blok ÇANKAYA/
		 ANKARA
1.3. Telefon numarası	 :	03123102368/5126
1.4. İhale dokümanının görülebileceği ve indirilebileceği
internet sayfası	 :	https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/

2- İhalenin
2.1. Tarih ve Saati	 :	08.04.2026 - 10:30
2.2. Yapılacağı (e-tekliflerin
açılacağı) adres	 :	Üniversiteler Mahallesi Toplum Caddesi No.: 5 06800
		 Çankaya/ANKARA
3- İhale konusu hizmet alımının
3.1 Adı	 :	Türk Tarih Kurumu Başkanlığı için 49 Adet Esere Ait Baskı 
		 İşlerinin Yaptırılması
3.2. Niteliği, türü ve miktarı	 :	Türk Tarih Kurumu Başkanlığı için 49 Adet Esere Ait Baskı 
		 İşlerinin Yaptırılması
Ayrıntılı bilgiye EKAP’ta yer alan ihale dokümanı içinde bulunan idari şartnameden ula-
şılabilir.
3.3. Yapılacağı/teslim
edileceği yer	 :	Türk Tarih Kurumu Başkanlığı/ANKARA
3.4. Süresi/teslim tarihi	 :	İşe başlama tarihinden itibaren 150(YüzElli) gündür
3.5. İşe başlama tarihi	 :	Sözleşmenin imzalandığı tarihten itibaren 3 gün içinde
		 işe başlanacaktır.
4- Katılım ve yeterlik kriterleri:
4.1. Katılım ve yeterlik kriterlerine ilişkin istekliler tarafından e-teklif kapsamında sunul-
ması gereken bilgi ve belgeler ile fiyat dışı unsurlara ilişkin bilgi ve belgelere aşağıda 
yer verilmiştir:
4.1.1. Teklif mektubu.
4.1.2. Teklif vermeye yetkili olunduğunu gösteren bilgi ve belgeler:
4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve 
ortaklık oranlarına (halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin bilgi ve 
belgeler.
4.1.2.2. Vekâleten ihaleye katılma halinde vekile ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.3. Geçici teminat.
4.1.4 İsteklinin iş ortaklığı olması halinde iş ortaklığı beyannamesi.
4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken 
kriterler:
4.2.1. İsteklinin ihalenin yapıldığı yıldan önceki yıla ait yıl sonu bilanço bilgileri:
Sunulan bilanço veya eşdeğer belgelerde;
a) Cari oranın (dönen varlıklar/kısa vadeli borçlar) en az 0,75 olduğunu, b) Öz kaynak 
oranının (öz kaynaklar/toplam aktif) en az 0,15 olduğunu,
c) Kısa vadeli banka borçlarının öz kaynaklara oranının 0,50’den küçük olduğunu ve 
belirtilen üç kriterin birlikte sağlandığını göstermek üzere yıl sonu bilanço belgelerine 
ilişkin bilgileri belirtebilirler.
Yukarıda belirtilen kriterleri bir önceki yılda sağlayamayanlar, son iki yıla ait belgelerine 
ilişkin bilgileri sunabilirler. Bu takdirde, son iki yılın parasal tutarlarının ortalaması üze-
rinden yeterlik kriterlerinin sağlanıp sağlanmadığına bakılır.
İhale tarihi yılın ilk dört ayında olduğundan, bir önceki yıla ait belgelerini sunmayanlar, 
iki önceki yıla ait belgelerini sunabilirler. Bu belgelerde yeterlik kriterini sağlayamayan-
lar ise iki önceki yılın belgeleri ile üç önceki yılın belgelerini sunabilirler. Bu durumda, 
belgeleri sunulan yılların parasal tutarlarının ortalaması üzerinden yeterlik kriterlerinin 
sağlanıp sağlanmadığına bakılır.
4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken 
kriterler:
4.3.1. Son beş yıl içinde bedel içeren bir sözleşme kapsamında kabul işlemleri tamam-
lanan ve teklif edilen bedelin % 30 oranından az olmamak üzere, ihale konusu iş veya 
benzer işlere ilişkin iş deneyimini gösteren belgeler veya teknolojik ürün deneyim bel-
gesi.
4.3.1.1. Tüzel kişi tarafından iş deneyimini göstermek üzere kullanılan belgenin, tüzel 
kişiliğin yarısından fazla hissesine sahip ve 4734 sayılı Kanuna göre yapılacak ihalelere 
ilişkin sözleşmelerin yürütülmesi konusunda temsile ve yönetime yetkili olan ortağına 
ait olması halinde, ticaret ve sanayi odası/ticaret odası bünyesinde bulunan ticaret sicili 
müdürlükleri veya yeminli mali müşavir ya da serbest muhasebeci mali müşavir tara-
fından ilk ilan tarihinden sonra düzenlenen ve düzenlendiği tarihten geriye doğru son 
bir yıldır kesintisiz olarak bu şartların korunduğunu gösteren, e-forma uygun belgenin 
kullanılması zorunludur.
4.3.1.2. 4734 sayılı Kanun kapsamındaki idarelere taahhüt edilenler dışında yurt dışın-
da gerçekleştirilen işlerden elde edilen iş deneyiminin 13/1/2011 tarihli ve 6102 sayılı 
Türk Ticaret Kanununun 195 inci maddesinin ikinci fıkrası gereğince pay çoğunluğuna 
dayanarak kurulan şirketler topluluğu ilişkisi içinde kullanılması halinde bu hukuki ilişkiyi 
ve bu ilişkinin süresini tevsik eden belgelerin sunulması zorunludur.
4.4. Bu ihalede benzer iş olarak kabul edilecek işler:
4.4.1.
Kamu ve Özel şektörde kitap,dergi ve bunun gibi basım işleri benzeri iş olarak kabul 
edilecektir.
5- Ekonomik açıdan en avantajlı teklif sadece fiyat esasına göre belirlenecektir.
6- İhaleye sadece yerli istekliler katılabilecektir.
7- İhaleye teklif verecek olanların, EKAP hesabına giriş yaparak ihale dokümanını indir-
meleri zorunludur.
8-Teklifler, EKAP üzerinden teklif mektubu ile ihaleye katılım belgesi ve diğer ekler kul-
lanılarak hazırlanacak ve e-imza ile imzalanarak ihale tarih ve saatine kadar EKAP üze-
rinden gönderilecektir.
9- İstekliler tekliflerini, her bir iş kaleminin miktarı ile bu iş kalemleri için teklif edilen 
birim fiyatların çarpımı sonucu bulunan toplam bedel üzerinden teklif birim fiyat şeklin-
de vereceklerdir. İhale sonucunda, üzerine ihale yapılan istekliyle birim fiyat sözleşme 
imzalanacaktır.
10- Bu ihalede, kısmı teklif verilebilir.
11- İstekliler teklif ettikleri bedelin %3’ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri 
tutarda geçici teminat vereceklerdir.
12- Bu ihalede elektronik eksiltme yapılmayacaktır.
13- Verilen tekliflerin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 60 (Altmış) takvim günü-
dür.
14- Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez.
15- Diğer hususlar:
İhalede Uygulanacak Sınır Değer Katsayısı (R) : Diğer Hizmetler/0,78
Teklifi sınır değerin altında kalan isteklilerden Kanunun 38 inci maddesine göre açıkla-
ma istenecektir.

TÜRK TARİH KURUMU BAŞKANLIĞI
İÇİN 49 ADET ESERE AİT BASKI İŞLERİNİN 

YAPTIRILMASI

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr’de.	 BASIN-ILN02417082

Zehra ŞAHİNDOKUYUCU

Türk Veteriner Hekimleri Birliği (TVHB) Merkez 
Konseyi Başkanı Ali Eroğlu, yaban hayatın ko-
runması gerekliliğine dair açıklamalarda bulundu. 

Eroğlu, yeryüzündeki yaban hayvanları ve bitkilerin korun-
masının önemini hatırlatarak, biyolojik çeşitliliğin değerini 
vurgulamak ve doğal yaşamın sürdürülebilirliği konusunda 
küresel dengesi bozulduğunda türler yok olmakla kalmaz 
aynı zamanda insanlığın refahı, ekonomisi ve sağlığı da 
tehdit altına girer.”

Yaban hayatın ciddi tehditlerle karşı karşıya olduğunu 
anlatarak, şunları söyledi: “Bugün dünya genelinde yaban 
hayatı ciddi tehditlerle karşı karşıyadır. Habitatların tahrip 
edilmesi, iklim değişikliği, kaçak avcılık, çevre kirliliği ve 
doğal kaynakların bilinçsiz kullanımı gibi olumsuzluklar 
pek çok türü yok olma riskiyle karşı karşıya bırakmaktadır. 
Yaban hayatının korunması insan sağlığı açısından da kritik 
bir öneme sahiptir. Doğal yaşam alanlarının yok edilmesi 
ve insan-yaban hayatı etkileşiminin artması, zoonotik has-
talıkların ortaya çıkma riskini ciddi şekilde artırmaktadır. 
Son yıllarda yaşanan küresel salgınlar, doğayla kurulan 
dengesiz ilişkinin ne kadar büyük sonuçlar doğurabileceği-
ni göstermiştir. Bu nedenle insan, hayvan ve çevre sağlığını 
birlikte ele alan bütüncül yaklaşımlar artık mecburidir.”

“BİYOLOJİK ÇEŞİTLİLİK”
Türkiye’nin biyolojik çeşitliliğine değinen Eroğlu, söz-

lerini şöyle sürdürdü: “Türkiye, sahip olduğu coğrafi ko-
num ve farklı iklim özellikleri sayesinde dünyanın önemli 
biyolojik çeşitlilik merkezlerinden biridir. Yaklaşık 780 bin 
kilometrekarelik geniş coğrafyasında yüzlerce memeli, kuş, 
sürüngen, amfibi ve balık türüne ev sahipliği yapmaktadır. 
Aynı zamanda ülkemiz göçmen kuşların kullandığı önemli 

göç yolları üzerinde yer almakta ve birçok tür için hayati 
bir geçiş noktası oluşturmaktadır. Anadolu’da yaşayan en-
demik türler ise bu toprakları dünyada biyolojik çeşitlilik 
açısından eşsiz kılmaktadır. Gelişen teknolojiler ve bilimsel 
araştırmalar doğamızın bilinmeyen yönlerini her geçen gün 
daha fazla ortaya çıkarmaktadır. Modern izleme yöntemleri 
sayesinde daha önce varlığı bilinmeyen türleri kayıt altına 
alınmakta, hatta neslinin tükendiği düşünülen bazı türlerin 
yeniden varlığı tespit edilmektedir. Yaban hayatının korun-
masında birçok meslek grubu önemli rol üstlenmektedir. 
Bu süreçte veteriner hekimlerimiz özel bir sorumluluğa sa-
hiptir. Veteriner hekimlerimiz; yaban hayvanlarının hasta-
lıklarının teşhisi ve tedavisi, rehabilitasyon çalışmaları, tür 
koruma ve üretim projeleri ve zoonotik hastalıkların izlen-
mesi gibi alanlarda aktif görev almaktadır. İnsan, hayvan 
ve çevre sağlığını birlikte ele alan yaklaşımın sahadaki en 
önemli temsilcilerinden biridir. Türkiye’de yaban hayatının 
korunmasına yönelik önemli çalışmalar yürütülmektedir. 
Rehabilitasyon merkezleri, bilimsel araştırmalar ve koruma 
projeleri bu alanda önemli ilerlemeler sağlamaktadır. An-
cak bu çalışmaların daha da güçlendirilmesi, uzman sayısı-
nın artırılması ve kurumlar arası iş birliğinin geliştirilmesi 
büyük önem taşımaktadır. Yaban hayatı alanında daha fazla 
veteriner hekimin görev alması ve bu alandaki akademik 
çalışmaların desteklenmesi, gelecekte çok daha güçlü so-
nuçlar doğuracaktır.”

Eroğlu, “Ekosistemlerin bozulması, türlerin yok olma-
sı ve doğal dengenin zarar görmesi; gıda güvenliğini, halk 
sağlığını, ekonomik istikrarı ve toplumsal refahı doğrudan 
tehdit etmektedir. Artık bu mesele, insanlığın kendi gele-
ceğini güvence altına alma meselesidir. Yaban hayatını ko-
rumak yaşamın kendisini korumaktır. İnsan doğanın sahibi 
değil, onun emanetçisidir. Bu emaneti korumak ise hem bi-
limsel hem de vicdani bir görevdir.” ifadelerinde bulundu. 

Etimesgut Belediyesi Fen İşleri Müdürlüğü, ilçe ge-
nelinde vatandaşların yaşam konforunu artırmaya 
yönelik bakım, onarım ve altyapı çalışmalarına ara-

lıksız devam ediyor. Ekipler, planlanan program doğrultu-
sunda birçok noktada bordür, tretuvar ve kaldırım yenileme 
çalışmalarını eş zamanlı olarak sürdürüyor.

Bu kapsamda Tunahan Mahallesi 230. Sokak, Piyade 
Mahallesi 2013. Sokak ve Eryaman Mahallesi 318. So-
kak’ta kaldırım tamirinin yanı sıra bordür ve tretuvar dü-
zenleme çalışmaları gerçekleştirildi. Yıpranan alanlarda 

söküm işlemleri yapılarak zemin iyileştirildi, yeni bordür 
taşları döşendi ve tretuvar çalışması gerçekleştirildi.

Sahadaki çalışmalar yalnızca üstyapıyla sınırlı kalmadı. 
Atayurt Mahallesi Emekliler Konağı çevresinde 04 Mart 
2026 tarihinde kazı çalışmaları da yürütüldü. Bölgede de-
vam eden imalatlarla altyapının daha sağlıklı hale getiril-
mesi ve çevre düzeninin iyileştirilmesi hedefleniyor.

Fen İşleri ekipleri ilçe genelinde ihtiyaç duyulan nokta-
larda bakım, onarım, bordür ve tretuvar imalatlarına prog-
ram dahilinde devam edecek.                       (Haber Merkezi)

Ölçme, Seçme ve Yerleştirme Merkezi (ÖSYM) 
Başkanlığınca, Gelir İdaresi Başkanlığı Gelir Uz-
man Yardımcılığı Giriş Sınavı (2026-GUY) bugün, 

Yükseköğretim Kurumları Yabancı Dil Sınavı (YÖKDİL/1) 
ise yarın yapılacak. 2026-GUY, Ankara ÖSYM Elektronik 
Sınav Merkezi’nde (e-Sınav Merkezi) elektronik sınav ola-
rak yapılacak. Sınav için 23 salon kullanılacak. Sınav, saat 
13.45’te başlayacak ve 90 dakika sürecek.

Adaylar, saat 13.30’dan sonra sınav binalarına alınma-
yacak. Sınavda çoktan seçmeli 60 soru sorulacak. 15.15’te 
sona erecek sınavda ek süre kullanması uygun görülen 
adaylar 20 dakika ilave sürelerini kullanabilecek. Sınava 2 
bin 989 aday katılacak. Sınav sonuçları 27 Mart tarihinde 
açıklanacak.

YÖKDİL/1 IÇIN 4 BIN 534                                                   
SALON KULLANILACAK

KKTC’nin başkenti Lefkoşa, Kırgızistan’ın başkenti 
Bişkek ve Türkiye’de 81 ilde toplam 89 sınav merkezinde 
uygulanacak YÖKDİL/1 için 316 bina ve 4 bin 534 salon 
kullanılacak. Sınava İngilizce Fen Bilimleri alanında 28 bin 
12, İngilizce Sağlık Bilimleri alanında 46 bin 927, İngiliz-
ce Sosyal Bilimler alanında 35 bin 916 ve Arapça Sosyal 
Bilimler alanında 3 bin 26 olmak üzere 113 bin 881 aday 
katılacak. Sınav, saat 10.15’te başlayacak ve 180 dakika 
sürecek. Kırgızistan-Bişkek ve KKTC’nin başkenti Lefko-
şa’da sınav Türkiye ile eş zamanlı başlayacak. Çoktan seç-
meli sorulardan oluşan testlerin kullanılacağı sınav sözcük 
bilgisi, dil bilgisi, çeviri ve okuduğunu anlama sorularından 
oluşacak. Adaylara 80 soru sorulacak. 13.15’te sona erecek 

sınavda ek süre kullanması uygun görülen adaylar 30 da-
kika ilave sürelerini kullanabilecekler. Sınav sonuçları 8 
Nisan’da açıklanacak. Kimlik kartını kaybeden, nüfus cüz-
danı olmayan veya nüfus cüzdanında kimlik numarası ve 
fotoğraf bulunmayan adaylar için il ve ilçe nüfus müdürlük-
leri, cumartesi saat 11.00-13.30, pazar 07.00-10.00 arasında 
açık tutulacak. Adayların sınavlara girecekleri yer bilgisini 
gösteren sınava giriş belgeleri, ÖSYM’nin “ais.osym.gov.
tr” adresinde erişime açıldı.

SINAVLARDA 16 BIN 416 KIŞI GÖREV ALACAK
Açıklamada görüşlerine yer verilen ÖSYM Başkanı 

Prof. Dr. Bayram Ali Ersoy, YÖKDİL/1 VE 2026-GUY sı-
navlarıyla ilgili değerlendirmede bulundu.

Hafta sonu yapılacak sınavlar için elektronik sınav mer-
kezinde, ülke genelinde ve yurt dışında gerekli teknik ve 
idari hazırlıkların tamamlandığını belirten Ersoy, şunları 
kaydetti: “Sınav güvenliğinin ve adaylara uygun sınav or-
tamının sağlanması amacıyla 16 bin 416 görevli sınavlarda 
görev alacak. Sınavlara başvuran 296 engelli aday için uy-
gun sınav ortamı oluşturuldu. YÖKDİL’e başvuran gaziler 
ile şehit ve gazilerin eş ve çocukları sınav ücretinden muaf 
tutuldu. Bu kapsamda 807 aday bu haktan yararlandı. Ayrı-
ca hükümlü veya tutuklu olarak bulunan ve sınava başvu-
ran 153 aday YÖKDİL uygulamasına katılacak. Ceza infaz 
kurumlarında sınava uygun hale getirilen 49 bina YÖKDİL 
için sınav binası olarak kullanılacak. Sınavlara katılacak 
adaylara başarılar, görevlilere kolaylıklar dilerim.”      (AA)



4 7 MART 2026
CUMARTESIS İ Y A S E T

Cumhurbaşkanı Recep Tayyip 
Erdoğan, “Kimse endişe

etmesin, Allah’ın izniyle Türki-
ye bu bölgesel türbülanstan da 

başarıyla çıkacaktır.” dedi.

İstanbul Milletvekili İskender Bayhan, Çorum’da planlanan taş ocağı projesinin bölgedeki
tarım alanları, su kaynakları ve yerleşim yerleri üzerindeki etkilerinin araştırılmasını
isteyerek, “Halkın itiraz ve görüşleri resmi süreçlerde dikkate alındı mı?” diye sordu.

“Türkiye bu bölgesel
türbülanstan başarıyla çıkacaktır”

mal alımı 4734 sayılı Kamu İhale Kanununun 19 uncu maddesine göre açık ihale usulü 
ile ihale edilecektir.
 İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır:
İhale Kayıt Numarası (İKN)	 :	2026/420728
1- İdarenin
1.1. Adı	 :	ANKARA GÖLBAŞI ŞEHİT AHMET ÖZSOY DEVLET
		 HASTAHANESİ SAĞLIK BAKANLIĞI BAKAN
		 YARDIMCILIKLARI
1.2. Adresi	 :	Seğmenler Mahallesi , Cumhuriyet cad no 134 GÖLBAŞI/
ANKARA
1.3. Telefon numarası	 :	03124840322-6091
1.4. İhale dokümanının görülebileceği ve indirilebileceği
internet sayfası	 :	https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/
2- İhalenin
2.1. Tarih ve Saati	 :	31.03.2026 - 10:00
2.2. Yapılacağı (e-tekliflerin
açılacağı) adres	 :	GÖLBAŞI ŞEHİT AHMET ÖZSOY DEVLET HASTANESİ
		 TOPLANTI SALONU
3- İhale konusu mal alımının
3.1. Adı	 :	2026 YILI 70 KALEM TIBBI SARF-BİYOMEDİKAL
		 SARF-AYNİYAT DEPO SARF MALZEMELERİ ALIMI
3.2. Niteliği, türü ve miktarı	 :	70 KALEM
Ayrıntılı bilgiye EKAP’ta yer alan ihale dokümanı içinde bulunan idari şartnameden ula-
şılabilir.
3.3. Yapılacağı/teslim
edileceği yer	 :	GÖLBAŞI ŞEHİT AHMET ÖZSOY DEVLET HASTANESİ
		 İLGİLİ DEPOLARI
3.4. Süresi/teslim tarihi	 :	Sözleşme imzalandıktan sonra hastane ihtiyacına binaen 
belli aralıklarda yazılı siparişlerle sözleşme süresinin sonuna kadar teslimat yapılacaktır. 
Sipariş edilen mal İlgili depo tarafından verilen süre içerisinde Hastanemiz İlgili Depo 
birimine teslim edilecektir. Sipariş formunda herhangi bir süre belirtilmedi ise en geç 
10 (on) gün içinde Hastanemiz İlgili Depo birimine teslim edilecektir. Ancak bu süre 
15/12/2026 tarihini geçmeyecektir. Yüklenici, İdarenin yazılı siparişini beklemeden söz-
leşmenin son gününde kalan malzemeleri teslim etmek zorundadır.
3.5. İşe başlama tarihi	 :	Sözleşmenin imzalanmasına müteakip işe başlanacaktır.
4- Katılım ve yeterlik kriterleri:
4.1. Katılım ve yeterlik kriterlerine ilişkin istekliler tarafından e-teklif kapsamında sunul-
ması gereken bilgi ve belgeler ile fiyat dışı unsurlara ilişkin bilgi ve belgelere aşağıda 
yer verilmiştir:
4.1.1. Teklif mektubu.
4.1.2. Teklif vermeye yetkili olunduğunu gösteren bilgi ve belgeler:
4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve 
ortaklık oranlarına (halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin bilgi ve 
belgeler.
4.1.2.2. Vekâleten ihaleye katılma halinde vekile ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.3. Geçici teminat.
4.1.4 İsteklinin iş ortaklığı olması halinde iş ortaklığı beyannamesi.
4.1.5. Yerli malı teklif edenler lehine fiyat avantajından yararlanmak isteyen istekliler 
tarafından sunulacak yerli malı belgesi
4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken 
kriterler:
Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken 
kriterler:
4.3.1 Kaliteye ilişkin belgelere ait bilgiler:
Türk Akreditasyon Kurumu tarafından akredite edilen belgelendirme kuruluşları veya 
Uluslararası Akreditasyon Forumu Karşılıklı Tanınma Antlaşmasında yer alan ulusal ak-
reditasyon kurumlarınca akredite edilmiş belgelendirme kuruluşları tarafından düzen-
lenmesi zorunludur. İsteklilerden bu bilgilerin tevsik edilmesinin istenilmesi halinde, söz 
konusu belgelerin, bu belgelendirme kuruluşlarının, Uluslararası Akreditasyon Forumu 
Karşılıklı Tanınma Antlaşmasında yer alan ulusal akreditasyon kurumlarınca akredite 
edilmiş belgelendirme kuruluşu olduklarının ve bu kuruluşlarca düzenlenen belgelerin 
geçerliliğini sürdürdüğünün, Türk Akreditasyon Kurumundan alınacak bir yazı ile teyit 
edilmesi gerekir. İhale tarihi veya bu tarihten önceki bir yıl içinde alınan teyit yazıları ge-
çerlidir. Ancak, Türk Akreditasyon Kurumu tarafından akredite edildiği duyurulan belge-
lendirme kuruluşları tarafından düzenlenen ve TÜRKAK Akreditasyon Markası taşıyan 
belge ve sertifikalar için Türk Akreditasyon Kurumundan teyit alınması zorunlu değildir. 
Bu belgelerin ihale tarihinde geçerli olması yeterlidir. İş ortaklıklarında, ortaklardan biri-
nin istenilen belgeye ilişkin bilgiyi belirtmesi yeterlidir.
Bu maddede istenen standarda ilişkin diğer belgelere ait bilgiler:
İsteklinin Ürün Takip Sistemi (ÜTS) Kayıt Belgesi
Kapsam Dışı Beyanı ve Yetkili Satıcı Belgesi
Malzemenin Ürün Takip Sistemi (ÜTS) Kayıt Belgesi
ÜTS Yetkili Satıcı Belgesi
4.3.2 Katalog ve/veya fotoğraf ile teknik şartnameye cevapları ve açıklamaları içeren 
dokümana ilişkin belgelere ait bilgiler:
Katalog
4.3.3. Numune sunulması ve demonstrasyon yapılması istenmektedir.
4.3.4. İstekli tarafından teklifi kapsamında ihaleye katılım belgesine aktarılarak sunul-
ması ve/veya sağlanması gerektiği bu Şartnamenin 7 nci maddesi dışındaki maddeleri 
ile teknik şartnamede belirtilen aşağıdaki belgeler ve/veya yeterlik kriterleri:
TAPDK (Tütün, Tütün Mamülleri ve Alkollü içecekler Piyasa Denetleme Kurulu)
5- Ekonomik açıdan en avantajlı teklif sadece fiyat esasına göre belirlenecektir.
6- İhale yerli ve yabancı tüm isteklilere açık olup yerli malı teklif eden istekliye ihalenin 
tamamında % 15 (yüzde on beş) oranında fiyat avantajı uygulanacaktır.
7- İhaleye teklif verecek olanların, EKAP hesabına giriş yaparak ihale dokümanını indir-
meleri zorunludur.
8-Teklifler, EKAP üzerinden teklif mektubu ile ihaleye katılım belgesi ve diğer ekler kul-
lanılarak hazırlanacak ve e-imza ile imzalanarak ihale tarih ve saatine kadar EKAP üze-
rinden gönderilecektir.
9- İstekliler tekliflerini, her bir iş kaleminin miktarı ile bu iş kalemleri için teklif edilen 
birim fiyatların çarpımı sonucu bulunan toplam bedel üzerinden teklif birim fiyat şeklin-
de vereceklerdir. İhale sonucunda, üzerine ihale yapılan istekliyle birim fiyat sözleşme 
imzalanacaktır.
10- Bu ihalede, kısmı teklif verilebilir.
11- İstekliler teklif ettikleri bedelin %3’ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri 
tutarda geçici teminat vereceklerdir.
12- Bu ihalede elektronik eksiltme yapılmayacaktır.
13- Verilen tekliflerin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 120 (YüzYirmi) takvim 
günüdür.
14- Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez.
15- Diğer hususlar:
Teklif fiyatı ihale komisyonu tarafından aşırı düşük olarak tespit edilen isteklilerden Ka-
nunun 38 inci maddesine göre açıklama istenecektir.
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Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan, Beştepe Mil-
let Sergi Salonu’nda düzenlenen “Esnaf ve Sanat-
karlarla İftar Programı”na katıldı. Burada yaptığı 

konuşmaya, davetlileri selamlayarak başlayan Erdoğan, 
“Başı rahmet, ortası mağfiret, sonu cehennem azabından 
kurtuluş olan mübarek Ramazan-ı Şerif’in bu anlamlı iftar 
sofrasında, sizlerle bir arada olmaktan duyduğum memnu-
niyeti ifade etmek isterim. Bizleri bir araya getiren Bakan-
lığımıza özellikle teşekkür ediyorum. Artık 15’i bulduk, 
devirdaim sonuna doğru gidiyoruz. Üftade Hazretleri’nin 
tarifiyle ‘Müminleri yad eyleyen, kaygıdan azat eyleyen 11 
ayın sultanı Ramazan-ı Şerif’inizi ayrı ayrı tebrik ediyo-
rum.” ifadelerini kullandı.

Bu mübarek günlerin millet, alem-i İslam ve tüm insan-
lık için hayırlara vesile olmasını dileyen Erdoğan, “Sizlerin 
şahsında, 81 ilimizdeki 2 milyon 255 bin esnaf ve sanat-
karımıza buradan selamlarımı, sevgilerimi gönderiyorum. 
Alın teriyle, emeğiyle, o samimi ve özverili gayretleriyle 
ülkemize büyük bir değer katan tüm ticaret erbabımıza hem 
şahsım hem de milletim adına şükranlarımı sunuyorum.” 
diye konuştu.

Esnaf ve sanatkarları, medeniyetin mayasını ahlakla, 
erdemle, iyilikle, dürüstlükle yoğuran, köklü ahilik gele-
neğinin bugünkü temsilcileri olarak gördüğünü belirten 
Erdoğan, şunları kaydetti: “Bunu pek çok kez ifade ettim, 
esnaf ve sanatkarlarımız, odalarımız ve birliklerimiz 1000 
yıl boyunca Ahilik gibi özgün bir kaynaktan beslendiler. 
Bir yandan ticari faaliyetlerini en güzel şekilde icra eder-
ken, diğer yandan sosyal yapımıza eşsiz değerler armağan 
ettiler. Helal kazancı, diğerkamlığı, alın terini daima gö-
zetirken ticareti, alışverişi, toplumun huzur ve selametine, 
neticede de Allah’ın rızasına giden bir yol olarak gördüler. 
‘Alanda satanı gözet, satanda alanı gözet. Karında kalanı 
gözet. Mevla’dan al, Mevla’ya ver.’ diyen merhum Alvarlı 
Efe Hazretleri’nin hikmet dolu mısraları aslında meseleyi 
en veciz şekliyle tarif etmektedir.

Tüm bu değerleri kuşanan, bu kıymetleri geçmişten alıp 
bugüne taşıyan, ülkesi ve milleti için aşkla çalışan tüm es-
naf ve sanatkarlarımıza bugün bir kez daha teşekkür ediyo-
rum. Rabb’im hepinizden razı olsun. Emeklerinizi inşallah 
hayra tebdil eylesin. Burada şunu da altını çizerek ifade et-
mek istiyorum, esnaf ve sanatkarlarımızı var eden bu kadim 
değerlere her zamankinden daha fazla ihtiyaç duyulan bir 
dönemin içindeyiz. Sizler de görüyorsunuz, dünyamız ya-
kın tarihte eşi benzeri görülmemiş günler yaşıyor. Savaş ve 
sıcak çatışmalara her gün bir yenisi ekleniyor. Ne yazık ki 
başta Batı dünyası olmak üzere uluslararası toplum bütün 
bu olanları bir kez daha sadece izlemekle yetiniyor.”

“TÜM GELIŞMELERI                                                    
DIKKATLE TAKIP EDIYORUZ”

İran’a yönelik hava saldırılarıyla bölgesel gerilimin ür-
kütücü bir boyut kazandığına işaret eden Erdoğan, “Ara-
larında masum çocukların olduğu yüzlerce sivil hayatını 
kaybetti. İran’ın bölgedeki diğer ülkelere gönderdiği füze-
ler ve kamikaze İHA’lar ise ateşin çok daha büyük bir alana 
yayılma riskini ortaya çıkardı.” dedi.

Hürmüz Boğazı’nın kapatıldığının açıklanmasıyla bir-
likte petrol ve doğal gaz fiyatlarında yüzde 20’lere varan 
artışlar olduğunu hatırlatan Erdoğan, şunları ifade etti: 
“Biz de akaryakıt fiyatlarında bu jeopolitik gelişmelerden 
kaynaklı artışların önüne geçmek amacıyla Eşel Mobil 
Sistemi’ni devreye aldık. Buna göre benzin, motorin ve 
LPG’nin fiyatı artarsa, artış tutarının yüzde 75’ine kadarı, 
bu ürünlerin ÖTV’sinin indirilmesi suretiyle uygulanacak. 
Yani bu ürünlerdeki fiyat artışının 10 lira olması halinde bu 
tutarın sadece 2,5 lirası tabelaya yansıyacak, geri kalan 7,5 

lira vergiden karşılanacak. Böylece hem akaryakıt fiyatla-
rı bahanesiyle fırsatçıların piyasayı bozmasını engellemiş 
hem de petrol ve doğal gaz fiyatlarındaki dalgalanma di-
nene kadar devlet olarak vatandaşımızın yükünü paylaşmış 
olacağız. Ekonomiden ticarete, güvenlikten turizme ve ta-
rıma geniş bir alanda menfi yansımaları olan tüm bu geliş-
meleri dikkatle takip ediyoruz. Bilhassa hudutlarımızın ve 
hava sahamızın güvenliğinin sağlanmasında en küçük bir 
ihmal ve tereddüt göstermiyoruz.

Ülkemizin güvenliğine yönelik bir riskin ortaya çıkma-
sı durumunda ise müttefiklerimizle koordinasyon halinde 
bütün önlemleri titizlikle alıyoruz. Dünkü hadisede, has-
sasiyetimizi çok açık ve net gösterdik. Benzer bir olayın 
tekerrür etmemesi için de gerekli ikazlarda bulunduk. Tür-
kiye’nin dostluğunun, kadr-ı kıymetinin bilinmesinin öne-
mine dikkat çektik. Ülke ve millet olarak ilk günden beri 
barış için verdiğimiz mücadele apaçık ortadayken, hiç kim-
se komşuluk ve kardeşlik hukukunu zedeleyen, hatalı bir 
tavır içinde olmamalıdır. Vatandaşlarımız da şundan emin 
olsun, hükümetimiz tıpkı 5’inci yılına giren Rusya-Uk-
rayna Savaşı’nda olduğu gibi İran krizinde de tecrübeli ve 
liyakatli kadrolarıyla ülkemizin ve milletimizin her türlü 
tehlikeden beri tutmak için ne gerekiyorsa yapmaktadır. 86 
milyonun güvenliğini merkeze alan, hassas bir politika iz-
liyoruz. İnşallah bu tutumumuzu sonuna kadar muhafaza 
edeceğiz.”

“ÇOK BOYUTLU DIPLOMASIMIZI                             
DEVAM ETTIRECEĞIZ”

İran’da yaşanan gelişmeler sonrası telefon görüşmeleri-
nin hız kesmeden sürdüğünü dile getiren Erdoğan, şunları 
kaydetti: “Bugün Malezya Başbakanı Sayın Enver İbrahim, 
Fransa Cumhurbaşkanı Sayın Emmanuel Macron ve Azer-
baycan Cumhurbaşkanı Sayın İlham Aliyev’le görüştük. 
İlham kardeşime, Nahçıvan Özerk Cumhuriyeti’ni hedef 
alan bugünkü saldırıdan üzüntü duyduğumuzu ve saldırıyı 
kınadığımızı ifade ettim. Bölgemizde daha fazla kan dö-
külmemesi, daha fazla masumun hayattan koparılmaması, 
gerilimin büyüyerek geri dönülmez noktalara varmaması 
gayesiyle yürüttüğümüz çok boyutlu diplomasimizi devam 
ettireceğiz. Kimse endişe etmesin, Allah’ın izniyle Türkiye 
bu bölgesel türbülanstan da başarıyla çıkacaktır.”        (AA)

Makbule AKGÜL

Emek Partisi (EMEP) Genel Başkan Yardımcısı ve İs-
tanbul Milletvekili İskender Bayhan, Çorum’da Ka-
rakaya, Küçükkeşlik ve Narlık köylerinin yakınında 

açılması planlanan taş ocağı ve kırma eleme tesisi projesine 
ilişkin Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği Bakanı Murat 
Kurum’un yanıtlaması istemiyle TBMM’ye soru önergesi 
verdi.

Bayhan, söz konusu projenin bölgedeki doğal yaşam, ta-
rım alanları ve köy yerleşimleri üzerinde ciddi riskler oluş-
turabileceğine yönelik bölge halkının yoğun itirazlarının bu-
lunduğunu belirtti. Projenin Samsun–Ankara hızlı tren hattı 
kapsamında ihalesi verilen bir şirket tarafından yürütüleceği 
ve yaklaşık 350 dönümlük bir alanda taş ocağı ile kırma ele-
me tesisi kurulmasının planlandığı ifade edildiğini aktardı.

Bayhan önergesinde şunları kaydetti: “Projeye ilişkin 
teknik bilgilere göre yılda yaklaşık 3,5 milyon ton taş çı-
karılmasının öngörüldüğü, ancak bunun yalnızca yaklaşık 
390 bin tonunun kırma eleme tesisinde işleneceği, geri ka-
lan yaklaşık 2,9 milyon ton kayanın ise doğrudan tren hattı 
yapımında kullanılacağının beyan edildiği aktarılmaktadır. 
Bu durumun Çevresel Etki Değerlendirmesi (ÇED) kapsa-
mındaki yükümlülüklerden kaçınmak amacıyla kapasitenin 
farklı gösterildiği yönünde iddialara yol açtığı da dile geti-
rilmektedir.”

Bayhan, proje alanının köy yerleşimlerine oldukça yakın 
olduğuna dikkat çekerek bazı yapıların taş ocağına yaklaşık 
20 metre mesafede bulunduğu yönündeki bilgilerin kamuo-
yuna yansıdığını belirtti. Yılda yüzlerce patlatma yapılması-
nın planlandığı ifade edilen projede, bu durumun hem can ve 
mal güvenliği hem de tarımsal üretim açısından ciddi riskler 
doğurabileceği vurgulanmaktadır. Bölgenin önemli ölçüde 
tarım ve hayvancılıkla geçinen köylerden oluştuğunu belir-
ten Bayhan, yüzlerce dönümlük meyve bahçeleri ile arıcı-
lık faaliyetlerinin bulunduğunu, aynı zamanda bölgedeki su 
kaynaklarının taş ocağı faaliyetlerinden olumsuz etkilenme 
ihtimalinin bulunduğunu ifade etti.

Öte yandan proje alanının Hitit uygarlığının önemli kül-
türel miras alanlarına ve Kültür ve Turizm Bakanlığı tara-
fından yürütülen “Hitit Yolu” projesine oldukça yakın bir 
konumda bulunduğuna dikkat çekildi. Basına yansıyan bazı 
bilgilerde taş ocağı projesi için Çorum Valiliği tarafından 
“ÇED olumlu” kararı verildiği yönünde iddialar bulunduğu-
nu belirten Bayhan, ÇED süreçlerinde karar verme yetkisi-
nin Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği Bakanlığı’na ait 
olduğunu hatırlattı.

Bu çerçevede Bayhan, şu soruları yöneltti:
• Çorum ili Karakaya, Küçükkeşlik ve Narlık köyleri ya-

kınında planlanan taş ocağı ve kırma eleme tesisi projesi için 
yürütülen ÇED sürecinin mevcut durumu nedir? Proje için 
ÇED raporu hazırlanmış mıdır?

• Söz konusu proje için Çorum Valiliği tarafından “ÇED 
olumlu” kararı verildiği iddiaları doğru mudur? ÇED olumlu 
veya olumsuz kararını verme yetkisi hangi kurum ve ma-
kamda bulunmaktadır?

• Projede yılda yaklaşık 3,5 milyon ton taş çıkarılacağı 
belirtilmesine rağmen yalnızca 390 bin tonunun tesiste iş-
leneceği, geri kalan kısmın doğrudan tren hattında kullanı-
lacağı yönündeki beyanlar doğru mudur? Bu durum ÇED 
yükümlülüklerinden kaçınma anlamına gelmekte midir?

• Proje kapsamında yılda kaç patlatma yapılması planlan-
maktadır? Bu patlatmaların köy yerleşimleri, tarım alanları 
ve hayvancılık faaliyetleri üzerindeki etkilerine ilişkin her-
hangi bir bilimsel değerlendirme yapılmış mıdır?

• Taş ocağının köy yerleşimlerine olan mesafesi nedir? 
Yerleşim alanlarına bu kadar yakın mesafede taş ocağı açıl-
masının mevzuata uygunluğu değerlendirilmiş midir?

• Proje alanının bulunduğu bölgede yer alan su kaynakla-
rı, dere yatakları ve yeraltı suları üzerinde oluşabilecek etki-
lerle ilgili bir hidrojeolojik inceleme yapılmış mıdır

• Bölgedeki tarım arazileri, meyve bahçeleri ve arıcılık 
faaliyetlerinin taş ocağı faaliyetlerinden doğrudan veya do-
laylı olarak etkilenmesine ilişkin bir etki analizi yapılmış 
mıdır?

• Proje alanının Hitit uygarlığına ait arkeolojik alanlara 
ve Hitit Yolu projesine yakınlığı dikkate alınarak Kültür ve 
Turizm Bakanlığı tarafından herhangi bir inceleme yapılmış 
mıdır?

• Proje kapsamında yılda yaklaşık yüz bin kamyon sefe-
ri yapılacağı yönündeki değerlendirmeler doğru mudur? Bu 
yoğunluğun bölgedeki trafik güvenliği ve altyapı üzerindeki 
etkileri analiz edilmiş midir?

• Bölge halkının ve köy muhtarlıklarının projeye ilişkin 
itiraz ve görüşleri resmi süreçlerde dikkate alınmış mıdır?

• Projenin bölgedeki köylerin tarımsal üretimi, hayvan-
cılığı ve yaşam koşulları üzerindeki olası etkilerine ilişkin 
Bakanlık tarafından yapılmış bir inceleme veya denetim bu-
lunmakta mıdır?

Çorum’daki taş ocağı projesi Meclise taşındı



Tolga ALCA

Orta Doğu’da tırmanan gerilim, yalnızca askeri 
bir çatışma olarak değil, küresel ekonomi açı-
sından trilyonlarca dolarlık bir sarsıntı riskini 

de beraberinde getiriyor. OSTİM Teknik Üniversitesi 
Dr. Öğretim Üyesi Murat Kadıoğlu’na göre bölgede 
yaşanan gelişmeler, enerji fiyatlarından küresel ticare-
te kadar birçok alanda domino etkisi yaratabilecek bir 
ekonomik deprem potansiyeli taşıyor. Murat Kadıoğlu 
tarafından hazırlanan güncel analiz, savaşın ekonomik 
boyutunun sürdürülebilirlik sınırlarını zorladığını or-
taya koydu. Rapora göre çatışmanın maliyeti her ge-
çen gün büyürken, küresel piyasalar da artan risklerle 
karşı karşıya kalıyor.

GÜNDE 1.2 MİLYAR                                                    
DOLARLIK SAVAŞ MALİYETİ

Analize göre İsrail’in çok katmanlı hava savun-
ma sistemleri ile ABD’nin bölgedeki askeri ve lojis-
tik desteği birleştiğinde müttefik cephesinin günlük 
savaş maliyeti 900 milyon dolar ile 1.2 milyar dolar 
arasında değişiyor. İsrail’in hava savunma sistemleri 
arasında yer alan Iron Dome, David’s Sling ve Arrow 
Missile Defense System gibi yüksek teknolojiye sa-
hip sistemlerin yoğun kullanımının maliyetleri hızla 
artırdığı belirtiliyor. Rapora göre yalnızca bir gecede 
gerçekleştirilen yoğun füze savunma operasyonunun 
maliyeti yaklaşık 127 milyon dolar seviyesine ulaşı-
yor. Çatışmanın bir yıl sürmesi durumunda ise toplam 
maliyetin 432 milyar doları aşabileceği öngörülüyor.

KRİTİK NOKTA: HÜRMÜZ BOĞAZI
Dr. Öğretim Üyesi Murat Kadıoğlu’nun en kritik 

uyarısı ise küresel enerji ticaretinin kalbi sayılan Hür-
müz Boğazı ile ilgili. Kadıoğlu, dünya petrol arzının 

yaklaşık yüzde 20’sinin geçtiği bu stratejik geçidin ka-
panması durumunda küresel enerji piyasalarının ciddi 
bir şok yaşayabileceğini belirtti. Analize göre olası bir 
kriz senaryosunda petrol fiyatlarının 150-200 dolar 
bandına yükselmesi bekleniyor. Küresel ekonomide 
yüzde 4’lük daralma yaşanabileceği öngörülüyor. Bu 
durum dünya ekonomisinde yaklaşık 4.9 trilyon do-
larlık bir kayıp anlamına geliyor.

TÜRKİYE İÇİN ENERJİ                                          
FATURASI BÜYÜYEBİLİR

Enerji ithalatına büyük ölçüde bağımlı olan Türki-
ye açısından da tablo dikkat çekici. Kadıoğlu’nun ana-
lizine göre petrol fiyatlarının 80 dolardan 150 dolara 
yükselmesi halinde Türkiye’nin yıllık enerji faturası-
na yaklaşık 60 milyar dolar ek yük binebilir. Bu artı-
şın enflasyon üzerinde baskı yaratabileceği, cari açığı 

büyütebileceği, turizm ve ekonomik büyüme üzerinde 
dolaylı etkiler oluşturabileceği ifade edildi. Raporda 
yükselen enerji fiyatlarının bazı ülkeler için avantaj 
yaratabileceği de vurgulandı. Buna göre petrol gelir-
lerine büyük ölçüde bağımlı olan Rusya, artan fiyatlar 
sayesinde günlük yaklaşık 490 milyon dolar ek gelir 
elde edebilir. Buna karşın enerji arz güvenliği büyük 
ölçüde dış kaynaklara bağlı olan Avrupa için risklerin 
çok daha yüksek olduğu belirtildi. Deniz taşımacılı-
ğında uygulanan savaş riski sigortalarının (War Risk 
Insurance) yükselmesinin ise enerji fiyatlarını doğru-
dan yüzde 1 buçuk oranında artırdığı ifade edildi.

“BU SADECE BİR SAVAŞ DEĞİL”
Dr. Murat Kadıoğlu, mevcut tabloyu değerlen-

dirirken şu uyarıyı yaptı: “Bugün karşı karşıya ol-
duğumuz durum yalnızca askeri bir strateji meselesi 
değildir. Paranın dolaşım hızının yavaşladığı, enerji 
hatlarının sigorta kıskacına alındığı ve küresel ticare-
tin yeniden şekillendiği bir ekonomik geçiş dönemine 
giriyoruz. Hürmüz gibi kritik noktaların kapanması, 
21’inci yüzyılın en büyük ekonomik daralmalarından 
birine yol açabilir. Bölgede yaşanacak gelişmeler yal-
nızca savaşın seyrini değil, küresel ticaret dengelerini, 
enerji piyasalarını ve dünya ekonomisinin geleceğini 
de belirleyebilir.”

5E K O N O M İ7 MART 2026
CUMARTESI

SGK’nin ilaç harcaması 
yüzde 34 arttı

ASO’ya “Eşitlik Kültürüne 
Duyarlı İş Yeri Ödülü” verildi

“Türkiye’de kronik kuraklık sürüyor”

“Savaşın günlük bedeli 1 milyar doları aştı”
OSTİM Teknik Üniversitesi Dr. Öğretim Üyesi Murat Kadıoğlu, Orta Do-

ğu’da tırmanan gerilimin yalnızca askeri değil, küresel ekonomi açısından da 
milyarlarca dolarlık maliyet yarattığını vurguladı. Kadıoğlu, özellikle Hür-

müz Boğazı’nda yaşanabilecek bir krizin enerji fiyatlarından küresel ticarete 
kadar geniş bir alanda ağır ekonomik sonuçlar doğurabileceğine dikkat çekti.

“İşçi ücretleri iki ayda
268 milyar lira eridi”

DİSK-AR’ın Mart 2026 Ücret Kayıpları İzleme Raporu’na göre enflasyon ve vergi yükü
nedeniyle işçi ücretlerinde yılın ilk iki ayında en az 268,7 milyar liralık kayıp oluştu.

2026/005 İhale kayıt numaralı Kesintisiz Güç Kaynağı (UPS) Alımı İşi kapsamında yapı-
lan düzeltme ilanının içeriği aşağıdaki gibidir. Düzeltilen maddeler dışında kalan madde-
lerin geçerliliği devam etmektedir. 2’nci maddenin ç bendi aşağıdaki gibi değiştirilmiştir.
2. İhale Konusu İşin
ç. İşin Süresi: İşe başlama tarihinden itibaren 12 haftadır.
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Makbule AKGÜL

Devrimci İşçi Sendikaları Konfederasyonu 
Araştırma Merkezi (DİSK-AR), Mart 2026 
Ücret Kayıpları İzleme Raporu’nu yayımladı. 

Rapora göre yüksek enflasyon ve artan vergi yükü ne-
deniyle işçi ücretlerindeki erime yılın ikinci ayında da 
devam etti. Raporda, yalnızca sigortalı işçileri kapsa-
yan hesaplamalara göre enflasyon ve vergi kaynaklı 
kaybın ilk iki ayda toplam 268 milyar 714 milyon li-
raya ulaştığı belirtildi.

DİSK-AR’ın hesaplamalarına göre, 2026 yılının 
ilk iki ayında yaşanan enflasyonun sadece sigortalı 
işçi ücretlerine toplam faturası 113,4 milyar lira oldu. 
Aynı dönemde gelir ve damga vergilerinin ücretler 
üzerindeki toplam yükü ise 155,3 milyar lira olarak 
hesaplandı.

Böylece enflasyon ve vergi yükünün işçi ücretle-
rinde yarattığı toplam kayıp 268,7 milyar liraya ulaştı. 
Rapora göre işçilerin enflasyon ve vergi kaynaklı kay-
bı, 2025’in aynı dönemine göre yüzde 53,7 arttı.

Raporda ortalama işçi ücretinin 66 bin 956 lira 
brüt olduğu varsayımıyla yapılan hesaplamaya yer ve-
rildi. Buna göre 2026’nın ilk iki ayında işçilerin vergi 
ve kesinti yükü 14 bin 626 lira oldu. Aynı dönemde 
yüzde 7,95 olarak gerçekleşen iki aylık enflasyonun 
etkisiyle ücrette 4 bin 160 liralık ek kayıp oluştu. Böy-
lece ortalama bir işçinin brüt ücretindeki toplam kayıp 
18 bin 787 liraya ulaştı.
ASGARİ ÜCRETTE 2 BİN 231 LİRALIK KAYIP

Raporda asgari ücretin de enflasyon nedeniyle 
hızla eridiği belirtilerek, Şubat 2026 itibarıyla asga-
ri ücrette 2 bin 232 liralık kayıp oluştuğu ifade edil-
di. Ayrıca Şubat 2026’da asgari ücretin 1,5 katı üc-

retlerin yüzde 25,9’u, iki katı ücretlerin yüzde 28’i, 
2,5 katı ücretlerin yüzde 29,2’si ve üç katı ücretlerin 
yüzde 30’u vergi, kesinti ve enflasyon nedeniyle eridi. 
DİSK-AR raporunda işçilerin Şubat 2026’da yakla-
şık 8 günlük çalışmasının vergi, kesinti ve enflasyona 
gittiği ifade edildi. Ortalama işçi ücretinin vergi ve 
enflasyon kaynaklı kaybının ise 8 bin 743 lira olduğu 
kaydedildi.

Raporda işçi ücretlerindeki erimenin önemli ne-
denlerinden birinin artan gelir vergisi yükü olduğu 
vurgulandı. Örnek olarak 2025 yılı içinde ortalama 
ücret üzerinden ödenen gelir ve damga vergisinin 

ocak ayında 3 bin lira seviyesinde olduğu, eylül ayın-
da ise 7 bin 557 liraya çıktığı belirtildi. Aynı dönemde 
işçi başına gelir vergisi, damga vergisi ve prim kesin-
tilerinin toplamı 10 bin 231 liradan 14 bin 883 liraya 
yükseldi.

“GELİR EŞİTSİZLİĞİ DERİNLEŞİYOR”
DİSK-AR raporunda, enflasyon ve vergi politi-

kalarının işçi ücretlerinde ciddi kayıplara yol açtığı 
belirtilerek bu durumun işçilerden varlıklı kesimlere 
doğru bir gelir transferi anlamına geldiği ifade edildi. 
Raporda ayrıca dolaylı vergilerin (tüketim vergileri) 
hesaplamaya dahil edilmediği, bu vergilerin de alım 
gücünü düşüren önemli bir unsur olduğu vurgulandı. 
DİSK-AR’a göre yüksek enflasyon ve adaletsiz vergi 
sistemi nedeniyle işçilerin harcanabilir reel ücretleri 
hızla erimeye devam ediyor.

Sosyal Güvenlik Kurumunun (SGK) ilaç harca-
maları, 2025 yılında bir önceki yıla göre yak-
laşık yüzde 34 artarak 411 milyar 640 milyon 

lira oldu. SGK’nin 2024 yılında 980,9 milyar lira 
olan sağlık harcamaları, 2025 yılı sonunda yüzde 38 
oranında artarak 1 trilyon 353,1 milyar lirayı buldu.

Sağlık harcamalarının yüzde 68,5’ini tedavi har-
camaları oluştururken, ilaç, reçete hizmet bedeli ve 
diğer harcamalar ise toplam tutarın yüzde 31,5’lik 
kısmına karşılık geldi. 2024 yılında ilaca 305 mil-
yar 461 milyon lira ödeyen Kurumun, ilaç harcaması 
2025 sonu itibarıyla yaklaşık yüzde 34 artarak 411 
milyar 640 milyon lirayı buldu.

GERI ÖDEME LISTESINE                                    
474 ILAÇ EKLENDI

SGK’nin geçen yıl 474 yeni ilacı geri ödeme lis-
tesine eklemesiyle geri ödeme listesindeki toplam 
ilaç sayısı 8 bin 888’e yükseldi.

Listedeki ilaçların 916’sını kanser tedavisinde 
kullanılanlar, 506’sını hipertansiyon tedavisinde kul-
lanılanlar, 213’ünü diyabet tedavisinde kullanılanlar, 
267’sini ise astım ve Kronik Obstrüktif Akciğer Has-
talığı (KOAH) tedavisinde kullanılanlar oluşturdu.

SAĞLIK HARCAMALARININ                         
SÜRDÜRÜLEBILIRLIĞININ SAĞLANMASI

Gereksiz ilaç kullanımını engellemek için akılcı 
ilaç kullanımına odaklanan SGK, ilaç israfına yöne-
lik çalışmalarını sürdürüyor. Kurum, bu kapsamda 
geçen yıl, hastaların klinik ihtiyaçlarına uygun ilaç-
ları, bireysel gereksinimlerini karşılayan dozlarda, 
yeterli süre boyunca ve kamuya en düşük maliyetle 
almaları için kas-iskelet sistemi hastalıklarında kulla-
nılanlar ile eklem ve kas ağrısında kullanılan ilaçlar-
da çeşitli düzenlemeler yaptı.                              (AA)

Ankara Sanayi Odası (ASO), Kadın İşveren ve 
Sanayiciler Derneği (KAİSDER) tarafından 
düzenlenen Eşitlik Kültürüne Duyarlı İş Yeri 

(EKD) Ödülleri’nde “Meslek Odaları” kategorisinde 
ödül aldı.

ASO’dan yapılan yazılı açıklamaya göre, KAİS-
DER tarafından düzenlenen 9’uncu EKD Ödülleri 
çerçevesinde, ASO’ya, “Meslek Odaları” kategori-
sinde “Eşitlik Kültürüne Duyarlı İş Yeri Ödülü” ve-
rildi. ASO Başkanı Seyit Ardıç’a ödülü, Dünya Ban-
kası Kıdemli Enerji Sektör Lideri Yeşim Akçollu ve 
KAİSDER Üyesi Dilşad Atalay takdim etti.

Ardıç, KAİSDER’in iş dünyasında eşitlik kültü-
rünün yaygınlaşması için önemli sorumluluk üstlen-
diğini belirterek, “Bugün bizlere takdim edilen bu 
ödül, Ankara Sanayi Odamızın eşitlik anlayışını ku-
rumsal kültürünün bir parçası haline getiren tüm ça-
lışma arkadaşlarım adına son derece kıymetlidir. Bu 
ödülü, aynı zamanda sorumluluk hatırlatması olarak 
görüyorum. Çünkü, çok iyi biliyoruz ki kadınların 
potansiyelini yeterince kullanamayan hiçbir toplum, 
güçlü ve sürdürülebilir kalkınma sağlayamaz.” ifade-
lerini kullandı.

“ASO PERSONELININ YARISI,                          
KADINLARDAN OLUŞUYOR”

Kadınların emeği, vizyonu ve girişimciliğinin, 
yalnızca ekonomik hayatın değil, toplumun bütün 
alanlarının gelişmesinin temeli olduğuna işaret eden 
Ardıç, ASO olarak eşitlik anlayışını sözde değil, uy-
gulamada hayata geçirmeye önem verdiklerini vur-
guladı. Oda bünyesinde kadın istihdamının güçlü şe-
kilde temsil edildiğini aktaran Ardıç, şunları kaydetti:

“Odamız personelinin yarısı, kadınlardan oluşu-
yor. Ancak bizim için asıl önemli olan, kadınların 
yalnızca istihdamda değil, karar alma mekanizmala-
rında da güçlü şekilde yer almasıdır. Ankara Sanayi 
Odamızda, 9 müdürlüğün 5’inde kadın müdürlerimiz 
görev yapıyor. Kurumsal yönetim araştırmalarının, 
bize gösterdiği çok net bir gerçek var. Kadınların 
daha fazla yer aldığı yönetim ekiplerinde, risk yö-
netimi güçleniyor, inovasyon artıyor, kurumsal per-
formans yükseliyor. Çünkü kadınların aklı, titizliği, 
vizyoner bakışı ve çözüm odaklı yaklaşımı, yönetim 
kalitesine son derece olumlu yansıyor ve başarı artı-
yor. Biz de Ankara Sanayi Odamızda bu olumlu so-
nucu görmenin haklı gururunu yaşıyoruz.”
“SANAYIMIZIN GELECEĞINDE KADINLAR 

DAHA GÜÇLÜ ŞEKILDE YER ALACAK”
Ardıç, ASO’nun 63 yıllık tarihinde ilk kez bir 

kadın yönetim kurulu üyesinin görev yaptığını anım-
satarak, Birleşmiş Milletler Kadının Güçlenmesi 
Prensipleri Protokolü’ne de (WEPs) imza attıklarını 
bildirdi.

Gelecek Nesil Sanayiciler Derneğinin kurulması-
na öncülük ettiklerine de değinen Ardıç, “Derneğin 
altı kişilik yönetim kurulunun, beşi genç kuşak kadın 
sanayicilerimizden oluştu. Bu tablo, bize çok önemli 
bir gerçeği gösteriyor. Sanayimizin geleceğinde ka-
dınların aklı, cesareti ve girişimciliği çok daha güçlü 
bir şekilde yer alacak.” değerlendirmesinde bulundu.

KAİSDER Başkanı Mehlika Gider’in ev sahipli-
ğinde düzenlenen ödül törenine, ASO Yönetim Kuru-
lu Üyesi Burcu Özbozkurt, TSE Standard Hazırlama 
Merkezi Başkanı Akif Sesli, İç Anadolu Sanayici ve 
İş İnsanları Dernekleri Federasyonu (İÇASİFED) 
Başkanı Süleyman Ekici, Türk Sanayici ve İşadamla-
rı Vakfı (TÜSİAV) Başkanı Veli Sarıtoprak ve TOBB 
Ankara Kadın Girişimciler Kurulu Başkan Yardımcı-
sı Aydan Biri de katıldı.                                     (AA)

Prof. Dr. Türkeş, orta, kötümser ve çok kötümser 
senaryolarda 2040’larla birlikte yüzyılın sonuna ka-
dar Karadeniz ve Kuzeydoğu Anadolu dışında Tür-
kiye’nin büyük bir bölümünde baskın eğilimin çok 
yüksek sıcaklıklar, süresiz şiddeti artan sıcak hava 
dalgaları ve kuraklık olacağını söyledi.

Türkiye’nin kuraklığını gidermek açısından le-
hine olan basınç sistemlerindeki olumlu gelişmenin 
mart ayının ortaları ile değişeceğini belirten Prof. Dr. 
Türkeş, “Mart ortalarına kadar Türkiye’de hava sı-
caklıkları batı dışında normalleri civarında ve altında 
olacak. Mart ortası ile birlikte Türkiye’nin büyük bir 

bölümünü normallerinden daha sıcak ve kurak ko-
şullar bekliyor. Önümüzdeki günlerde 3-4 gün yağış 
olacak ama mart ortası nisan sonuna kadar Türki-
ye’nin büyük bir bölümünde yeniden normalleri do-
layında ve altında yağış koşulları etkili olması bek-
leniyor. Bu nedenle ‘Kuraklık bitti, her şey düzeldi. 
Barajlarımız doldu, yaza çok iyi gireceğiz’ diyerek 
bir rehavete düşmemek gerekiyor. Geçmişten gelen 
kuraklık eğilimini düşündüğümüzde ve önümüzdeki 
dönemde eğer etkili bahar yağışları olmazsa, artan sı-
caklıklarla birlikte buharlaşma ve terlemenin de art-
ması ile su kaynakları hızla azalabilir” dedi.  (DHA)

Boğaziçi Üniversitesi İklim Değişikliği ve Politikaları Uygulama 
ve Araştırma Merkezi Yönetim Kurulu Üyesi Prof. Dr. Murat 
Türkeş, bu sene kış döneminde etkili olan yağışların meteoro-

lojik ve tarımsal kuraklığı giderdiğini ancak hidrolojik, hidrojeolojik 
ve ekolojik kuraklığın devam ettiğini belirtip, “Kuraklığın tamamen 
ortadan kalktığını söylemek mümkün değil. 3 ay yağış oldu diye son 3 
yılın kuraklığı ortadan kalkmaz. Türkiye’de kronik kuraklık sürüyor” 
dedi.

Türkiye’nin büyük bölümünde; aralık, ocak ve şubat aylarını kap-
sayan kış döneminde sağanak etkili oldu. Barajlarda su seviyesi arttı 
ancak yıllardır süren hidrolojik, hidrojeolojik ve ekolojik kuraklığı gi-
deremedi. Türkiye’de 2019 yılının sonbaharından itibaren kuraklaşma 
eğilimi olduğunu söyleyen Prof. Dr. Murat Türkeş, 2025 yılının Aralık 
ayına kadar devam eden sürecin çok sıcak ve kurak geçtiğini ifade etti.

‘BASKIN EĞİLİM KURAKLIK OLACAK’
Yağış getiren orta enlem cephesel sistemlerinin aralık ayı ortala-

rından başlayarak Batı Avrupa, Batı Akdeniz yolunu kullanarak Tür-
kiye’de etkili olduğunu aktaran Prof. Dr. Türkeş, “Aralık ayı ortaların-
dan başlayan ve şubat sonuna kadar Türkiye’nin büyük bir bölümünde 
yağışların normallerin üzerinde olmasını sağlayan bu önemli basınç 
ve rüzgar sistemi değişikliği, Türkiye’de meteorolojik kuraklığı, kıs-
men tarımsal kuraklığı giderdi. Ancak 2019’da başlayan, son 2 yılda 
etkili olan uzun süreli hidrolojik, hidrojeolojik, ekolojik kuraklık hala 
etkisini sürdürüyor. Uzun süreli eğilim olarak hava sıcaklıklarının nor-
mallerinin üzerinde olması, buna bağlı buharlaşmanın yüksek olması 
nedeniyle ortaya çıkan su açığı sürüyor. Kuraklığın tamamen ortadan 
kalktığını söylemek mümkün değil. 3 ay yağış oldu diye son 3 yılın 
kuraklığı ortadan kalkmaz. Türkiye’de kronik kuraklık sürüyor” diye 
konuştu.



Zehra ŞAHİNDOKUYUCU

Ramazan ayında öğün sayısının azalması, iftar ve 
sahurda yapılan besin tercihlerinin önemini artı-
rıyor. Bu dönemde birçok kişi yağ tüketimini ta-

mamen kısıtlamaya yönelirken, uzmanlar yağın türü ve 
işlenme biçiminin miktar kadar önemli olduğuna dikkat 
çekti. Diyetisyen Neslihan Aktepe, “Ramazan sofrala-
rında yalnızca ne yediğimiz değil, öğünleri nasıl den-
gelediğimiz de belirleyici rol oynuyor. Gün boyu süren 
açlığın ardından yapılan tercihler sindirim sürecini ve 
enerji dengesini doğrudan etkiliyor. Özellikle sahur 
öğünü, gün boyu enerji seviyesini belirleyen kritik bir 
öğün olarak öne çıkıyor. Ancak çoğu kişi bu dönemde 
yağ tüketimini kısıtlamaya çalışıyor.” diye konuştu.. 
Yağları yalnızca kalori kaynağı olarak değerlendirme-
nin beslenme açısından eksik bir yaklaşım olduğunu 
vurgulayan Aktepe şunları söyledi: “Yağlar yalnızca 
enerji sağlayan bir makro besin değildir, zengin vita-
minler içerir. Bu vitaminleri içeren besinler, yeterli yağ 
eşliğinde tüketilmediğinde vücut tarafından tam olarak 
kullanılamayabilir. Ramazan’da temel yaklaşım yağı 
tamamen hayatımızdan çıkarmak değil; dengeli ve bi-
linçli tüketim olmalı.” 

Aktepe, uzun süreli tokluk içinse “Sahurda yalnızca 
basit karbonhidratlara dayalı bir beslenme düzeni kan 
şekerinde hızlı dalgalanmalara yol açabilir. Protein, lif 
ve dengeli miktarda yağ içeren bir öğün ise mide boşal-
ma süresini uzatarak daha uzun süreli tokluk sağlar. Bu 
da gün boyunca daha dengeli bir enerji seviyesi anlamı-
na gelir” önerisinde bulundu.

Diyetisyen Neslihan Aktepe, “Ramazan döneminde 
yağ tüketimine dair kafa karışıklığının önemli neden-
lerinden biri, tüm bitkisel yağların tek bir kategori gibi 
değerlendirilmesidir. Oysa bitkisel yağlar farklı kay-
naklardan elde edilir ve yağ asidi profilleri birbirinden 
belirgin şekilde ayrışır. Bitkisel yağları değerlendirir-
ken yalnızca ‘bitkisel’ ifadesine bakmak yeterli değildir. 
Ayçiçeği, mısır ve soya gibi bitkilerin çekirdeklerinden 
elde edilen tohum yağları ile zeytin, hindistancevizi, 
palm ve avokado gibi meyvelerin etli kısımlarından 
elde edilen yağlar hem içerik hem de üretim süreçleri 
açısından farklılık gösterebilir.” diye konuştu. 

Aktepe, özellikle yağ asidi dağılımına dikkat edil-
mesi gerektiğini vurguladı: “Omega-6 yağ asitleri 

beslenmemizde gereklidir; ancak günümüz beslenme 
alışkanlıklarında bu yağ asitlerinin tüketimi belirgin 
şekilde artmış durumda. Burada mesele omega-6’nın 
varlığı değil, dengedir. Örneğin ayçiçek yağı yaklaşık 
yüzde 68 oranında omega-6 içerirken, palm yağında 
bu oran yaklaşık yüzde 10 civarındadır. Palm yağı yak-
laşık yüzde 50 doymuş, yüzde 40 tekli doymamış ve 
yüzde 10 çoklu doymamış yağ asidinden oluşan daha 
dengeli bir profile sahiptir. Bu nedenle yağları tek bir 
başlık altında toplamak yerine, her birini kendi kompo-
zisyonu ve kullanım amacı doğrultusunda değerlendir-
mek gerekir.”

“YAĞIN KAYNAĞI KADAR NASIL VE                
NEREDE KULLANILDIĞI DA ÖNEMLİ”

“Ramazan döneminde tercih ettiğimiz yağların ni-
teliği kadar, hangi pişirme yönteminde ve hangi amaçla 
kullanıldığı da önem taşıyor.” diyen Aktepe, gün boyu 
süren açlığın ardından hazırlanan yemeklerde kullanı-
lan yağın maruz kaldığı ısı düzeyi ve pişirme süresinin 
hem besin değerini hem de sindirim sürecini etkileye-
bileceğini belirtti. Aktepe, şunları söyledi: “Bu nedenle 
yalnızca yağın türüne değil, kullanım alanına da dikkat 

etmek gerekiyor. Bu noktada özellikle içerik bilgi-
sine dikkat edilmesi gerektiğini vurgulayan Aktepe, 
sözlerine şöyle devam etti. “Yağların kaynağı kadar 
nasıl işlendiği de önemli. Endüstriyel olarak ‘kısmen 
hidrojenize’ edilen yağlarda oluşan yapay trans yağlar 
kalp-damar sağlığı açısından risk taşıyor. Bu nedenle 
ürün etiketlerini okumak ve içerik listelerini değerlen-
dirmek bilinçli beslenmenin önemli bir parçası. Bunun-
la birlikte kullanım şekilleri de son derece önemli. Her 
yağ her pişirme yöntemi için aynı derecede uygun ol-
mayabilir. Özellikle yüksek ısı gerektiren kızartma gibi 
yöntemlerde, ısıya karşı daha stabil yapıda olan yağla-
rın tercih edilmesi önemlidir. Örneğin palm yağı, sahip 
olduğu yağ asidi dağılımı sayesinde yüksek sıcaklık-
larda oksidasyona karşı görece daha dayanıklı bir yapı 
gösterebilir. Bu da uzun süreli ve yüksek ısıya maruz 
kalan pişirme uygulamalarında yağın yapısal bütünlü-
ğünü daha iyi koruması anlamına gelir.” 

Önemli olanın tek bir yağı öne çıkarmak değil; ge-
nel beslenme düzeninde dengeyi korumak olduğunu 
söyleyen Aktepe, “Ramazan’da asıl belirleyici olan ya-
saklar değil; bilinçli tercihlerdir. Yağın türü, miktarı ve 
kullanım şekli birlikte değerlendirilmelidir. Dengeli bir 
sahur ve iftar planı, doğru pişirme yöntemleri ve ölçülü 
tüketimle hem sindirim konforu hem de enerji dengesi 
korunabilir. Sürdürülebilir bir beslenme yaklaşımı, ge-
çici kısıtlamalardan çok daha etkilidir” dedi.

“Çocuklarla savaş hakkında açık konuşun”

Diyetisyen Neslihan Aktepe, “Ramazan sofralarında yalnızca ne yediğimiz değil, öğünleri 
nasıl dengelediğimiz de belirleyici rol oynuyor. Gün boyu süren açlığın ardından

yapılan tercihler sindirim sürecini ve enerji dengesini doğrudan etkiliyor.” diye konuştu.

“Açlığın ardından yapılan 
tercihler sindirimi etkiliyor”

Hacettepe Üniversitesince 
“Neyin Peşindesin?”

başlıklı etkinlik düzenlendi

Bakan Memişoğlu, Çankaya 
Yeşilay Danışmanlık
Merkezini ziyaret etti
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Savaşın, çocukların ruhsal dünyasında ciddi yıkıma yol açtığını belirten 
Çocuk ve Egen Psikiyatri Uzmanı Dr. Öğr. Üyesi Melek Gözde Luş, açık ve 
çocuğun anlayabileceği bir şekilde konuşmanın önemli olduğunu söyledi. 

Nur 	 Akyurt 	 0 - (312) 844 - 0014
Erkin 	 Altındağ	  0 - (312) 317 - 1742
Sefa Çelik	  Altındağ	  0 - (530) 485 - 3097
Kayıran	  Ayaş 	 0 - (312) 712 - 1084
Yeni Bala 	 Bala	  0 - (534) 352 - 6225
İnan	  Beypazarı 	 0 - (312) 763 - 1321
Alaçam 	 Çankaya	  0 - (312) 428 - 5395
Oran Bayram 	 Çankaya	  0 - (312) 490 - 0789
Boncuk	  Çankaya	  0 - (312) 221 - 1191
Denizim 	 Çankaya 	 0 - (536) 591 - 4651
Lalem 	 Çankaya 	 0 - (312) 474 - 0414
Beyazgül 	 Çankaya	  0 - (312) 436 - 2178
Rezzan	  Çankaya 	 0 - (546) 916 - 8886
Kızılay Merkez 	 Çankaya	 0 - (312) 425 - 2420
Santra	  Çankaya 	 0 - (312) 240 - 2525
Yaşamkent Asya	  Çankaya 	 0 - (507) 432 - 6750
Doğan 	 Çubuk	  0 - (312) 838 - 3107
Elmadağ 	 Elmadağ	  0 - (312) 863 - 3193
Yılmaz 	 Elmadağ 	 0 - (312) 866 - 3771
Mozaik 	 Etimesgut	  0 - (312) 260 - 2530
Bizim 	 Etimesgut 	 0 - (312) 244 - 2021
Gülay 	 Etimesgut	  0 - (312) 490 - 5023
Yaşin	  Gölbaşı	  0 - (312) 512 - 9020
Arınmış 	 Güdül 	 0 - (530) 117 - 8589
Melike 	 Haymana 	 0 - (312) 658 - 0058
Şifa 	 Kahramankazan 	0 - (312) 814 - 1416
Sağlık 	 Kalecik 	 0 - (312) 857 - 1110

Alakuş 	 Keçiören 	 0 - (312) 322 - 6393
Funda Figen 	 Keçiören 	 0 - (312) 330 - 3400
Elifçe	  Keçiören	  0 - (312) 380 - 5515
Kuzey Ankara 	 Keçiören 	 0 - (312) 338 - 2210
Yeni Banu	  Keçiören	  0 - (312) 380 - 3030
Kerim	  Kızılcahamam 	0 - (312) 736 - 1195
Boğaziçi Yasemin 	 Mamak 	 0 - (545) 587 - 0844
Mervenin 	 Mamak 	 0 - (312) 562 - 2521
Yeni Baysal 	 Mamak	  0 - (312) 370 - 3707
Müftüoğlu 	 Mamak	  0 - (312) 865 - 1885
Nallıhan	  Nallıhan 	 0 - (312) 785 - 1707
Kahraman 	 Polatlı 	 0 - (312) 623 - 3130
Pursaklar Bulvar	  Pursaklar 	 0 - (501) 161 - 7642
Melek	  Şereflikoçhisar 	0 - (312) 688 - 0107
Paşa 	 Şereflikoçhisar 	0 - (312) 687 - 7549
Törekent Deva 	 Sincan 	 0 - (312) 267 - 5140
Solmaz 	 Sincan 	 0 - (312) 270 - 0657
Yüce	  Sincan	  0 - (312) 269 - 0112
Ece 	 Sincan 	 0 - (312) 269 - 5466
Altıntaş 	 Sincan	 0 - (536) 281 - 0884
Armada Metropol 	 Yenimahalle 	0 - (312) 219 - 1590
Güventepe 	 Yenimahalle 	0 - (501) 644 - 0646
Varlık 	 Yenimahalle 	0 - (312) 252 - 5052
Girişim	  Yenimahalle	 0 - (312) 252 - 1042
Mutlu	  Yenimahalle 	0 - (312) 257 - 1122
Neşe 	 Yenimahalle 	0 - (532) 695 - 4442
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Ergenlerin de savaş haberlerinden etkilenebile-
ceğine dikkat çeken Çocuk ve Egen Psikiyatri 
Uzmanı Dr. Öğr. Üyesi Melek Gözde Luş, “Poli-

tik sorular sorabilirler. Kendi görüşünü anne babasının 
görüşleriyle kıyaslamak isteyebilir ve hatta tartışmak 
isteyebilir” dedi. Çocuklarla doğru, anlaşılır ve güven 
verici bir dille konuşmanın kaygılarını azaltmada kritik 
olduğunu vurgulayan Dr. Öğr. Üyesi Luş, anne baba-
ların çocukları yargılamadan dinlemesinin ve güven 
vermesinin, hem küçük hem de ergen çocukların ruh 
sağlığını korumada en önemli görevleri olduğunu kay-
detti. Melek Gözde Luş, çocukların ve ergenlerin savaş 
ortamlarından hem ruhsal hem fiziksel olarak nasıl et-
kilendiği ve ebeveynlerin bu süreçte çocuklarına nasıl 
destek olabilecekleri hakkında bilgi verdi.

“ONU ANLAYARAK GÜVEN VERİN” 
Çocuklara savaş hakkında bilgi verirken en önemli 

noktalardan birinin kavramların ilgili, açık ve çocuğun 
anlayabileceği bir şekilde konuşmak olduğunu ifade 
eden Dr. Öğr. Üyesi Melek Gözde Luş, “Onun endişe-
lerini anladığını anne babanın dile getirmesi ve çocuğa 
güven vermesi çok önemli” dedi. Çocuğun kaygılarının 
çok önemli ölçüde bu şekilde azaltılabileceğini aktaran 
Dr. Öğr. Üyesi Luş, “Onunla birlikte haberleri izleye-
rek, elbette birtakım görüntülerden çocuğu uzak tutarak 
çocuğu korumak anne babanın en önemli görev-
lerin başında gelir” şeklinde konuştu. Özellikle 
ergenlik döneminde çocukların savaş ile ilgili 
haberlerle doğrudan ilgilenebileceğini kayde-
den Dr. Öğr. Üyesi Melek Gözde Luş, “Aslında 
politik sorular bile sorabilirler. Kendi görüşünü 
anne babasının görüşleriyle kıyaslamak isteye-
bilir ve hatta tartışmak isteyebilir” dedi. Anne 
babanın bu konularda ergenler ile konuşması, 
konuşmaktan çekinmemesi gerektiğini vurgula-
yan Dr. Öğr. Üyesi Luş, şöyle devam etti: “Hatta 
onu dinlemesi, yargılamaması, eğer kendisi gibi 
düşünmüyorsa, başka bir görüş bildiriyorsa ke-
sinlikle yargılayıcı konuşmaması çok önemli. Er-
genler de küçük bir çocuk gibi bu görüntülerden 
etkilenebilir. Savaş ortamında yaşayan çocuklar 
çok daha ciddi travma atlatıyorlar. Şiddete maruz 
kalmış çocuklar gibi onların da erişkinlik döne-
mine kadar devam eden, travma sonrası birtakım 
belirtileri gösterdikleri çeşitli araştırmalarla ka-
nıtlanmış. Bu nedenle belki de çok uzun sürecek 
birtakım terapilere ve tedavilere ihtiyaç duyabi-
lirler.”
“ÇOCUKLARA DOĞRU BİLGİYİ VERİN”

Savaş gibi yetişkinlerin bile dehşete düştüğü, 
dehşet içerisinde kaldığı ve oldukça kötü etkilen-
diği şiddet ortamında çocukların sadece ruhsal 
olarak etkilenmediklerine dikkat çeken Dr. Öğr. 
Üyesi Melek Gözde Luş, şunları söyledi: “Ço-
cukların temiz suya ulaşamadığı, temiz yiyecek-
lere ulaşamadığı, açlık, susuzlukla özellikle 5 yaş 
altındaki çocukların ölümle karşılaştığı savaş or-
tamında birinci öncelik elbette çocukların fiziksel 
olarak sağlıklı olmaları, hayatta kalmaları, temiz 

suya ve yiyeceğe ulaşmalarıdır. Fakat onların ruhsal 
dünyasında tıpkı yetişkinlerin olduğu gibi çocukların 
da ruhsal dünyasında savaş oldukça önemli yıkım etkisi 
yaratır. Özellikle 5 yaş altındaki çocuklarda şiddet içe-
rikli herhangi bir olayın hemen akabinde huzursuzluk, 
ağlama, her şeye aşırı tepki verme, hırçınlık, uykusuz-
luk, anne babanın dediklerine uymama, her şeyi reddet-
me gibi bir takım olumsuz belirtiler görülüyor.” 6 yaş 
ya da 7-8 yaş sonrası çocuklarla daha küçük çocuklar 
arasında fark olduğunu dile getiren Dr. Öğr. Üyesi Me-
lek Gözde Luş, “Ebeveynler olarak, çocukların soyut 
kavramları anlamadıklarını, savaş da soyut bir kavram 
olduğu için buna anlam veremediklerini, gördükleri her 
şeyi sorabileceklerini hiçbir zaman unutmamalıyız” 
dedi. Önemli olanın onlara doğru bilgiyi vermek, onla-
rın anlayabileceği bir şekilde konuşmak, anlayabileceği 
dilden konuşmak ve onlara güven vermek olduğunun 
altını çizen Dr. Öğr. Üyesi Luş, sözlerini şöyle tamam-
ladı: “Zaten ebeveynlerin kendilerini anladığını hisse-
derse bir çocuk, kendisini güvende hisseder dolayısıyla 
kaygısı çok azalır. Ergenlik dönemi içinde aslında bu 
böyledir. Kendi görüşlerini geliştirmeye başladıkları 
için kişilik gelişimi ile birlikte ergenler bu konular ile 
ilgili tartışmak isteyeceklerdir. Kendi görüşlerini orta-
ya koymak isteyeceklerdir. Aslında anne babalar onları 
yargılamadan dinlemeli, onaylamasalar bile, kendi gö-
rüşlerine uymasa bile, yine de onları kesinlikle rencide 

etmeden, terslemeden dinlemeli, hak vermedikleri yer-
ler olsa bile onları düzeltmeden sadece onların yanında 
olduğunu gösteren bir şekilde onlarla iletişim kurarak, 
aslında onlara destek olmak en iyi ebeveynlik işlevidir 
diyebiliriz.”

Hacettepe Üniversitesi ev sahipliğinde, 
“Neyin Peşindesin?” başlıklı “Bilim 
Kafe” etkinlikleri kapsamında, 1’inci Sı-

nıf Emniyet Müdürü ve sanatçı Ahmet Sula, üni-
versite öğrencilerine bağımlılıkla ilgili bilgiler 
verdi. Yükseköğretim Kurulu (YÖK) koordinas-
yonunda, Hacettepe Üniversitesi Bilim İletişimi 
Ofisi tarafından Yeşilay Haftası dolayısıyla üni-
versitenin Eğitim Fakültesi’ndeki Prof. Dr. Fuat 
Sezgin Konferans Salonu’nda “Neyin Peşinde-
sin?” başlıklı “Bilim Kafe” etkinliği düzenlendi.

Hacettepe Üniversitesi Rektörü Prof. Dr. 
Mehmet Cahit Güran, Türkiye’deki 208 üniver-
sitenin bünyesinde kurulan Bilim İletişimi Ofisi 
aracılığıyla düzenlenen Bilim Kafe etkinlikle-
riyle üniversitelerin topluma katkı misyonunun 
daha görünür hale geldiğini söyledi. Dünyada 
“4’üncü nesil üniversite” kavramının bulundu-
ğunu, bunun toplumun, coğrafyanın, bölgenin, 
şehrin problemlerine ışık tutan ve konu edinen, 
bu problemleri çözmek için çözümler üretmeye 
çalışan bir misyon olduğunu belirten Güran, bu 
sebeple Bilim Kafe etkinliklerinin önemine işaret 
etti.

Güran, etkinlikte ele alınacak konuya ilişkin, 
“Konu çok özel ve önemli bir konu. Aslında tüm 
bağımlılıklar insanı kısıtlayan, insanı mahkum 
bırakan, köleleştiren adeta negatif konular. Alkol 
bağımlılığı, sigara bağımlılığı, uyuşturucu ba-
ğımlılığı ve dijital bağımlılık bir şekilde insanı 
kuşatıp onu özgür hareket etmekten engelleyen 
çok olumsuz sonuçlara yol açabiliyor.” dedi.

Hacettepe Üniversitesi Eğitim Fakültesi De-
kanı Prof. Dr. Şefika Şule Erçetin ile YÖK Ba-
sın ve Halkla İlişkiler Müşaviri Çiğdem Savaş-
çıoğlu’nun da birer konuşma yaptığı etkinlikte, 
üniversitenin akademisyenleri tarafından müzik 
dinletisi gerçekleştirildi.

Konuşmaların ardından 1’inci Sınıf Emniyet 
Müdürü ve sanatçı Sula, etkinlikte, öğrencilere 
sigara, alkol, dijital ve kumar bağımlılığıyla ilgili 
bilgiler verdi. Emniyet Genel Müdürlüğü Nar-
kotik Suçlarla Mücadele Başkanlığında görevli 
polis memuru ve narkotik köpeği tarafından ka-
tılımcılara gösteri de sunuldu.                      (AA)

Sağlık Bakanı Kemal Memişoğlu, “Sağlık 
Bakanlığı olarak bağımlılıklarla mücadele-
yi yalnızca teşhis ve tedavi boyutuyla değil 

öncelikle bir halk sağlığı meselesi olarak ele alı-
yoruz.” dedi. Bakan Memişoğlu, Yeşilay Haftası 
dolayısıyla Çankaya Yeşilay Danışmanlık Mer-
kezini (YEDAM) ziyaret etti.

Memişoğlu, köklü bir geçmişe sahip olan Ye-
şilay’ın 1920’den bu yana milleti her türlü ba-
ğımlılığa karşı korumak için önemli bir mücade-
le yürüttüğünü söyledi.

Toplumu bağımlılıklardan korumayı öncelik-
li bir sorumluluk olarak gördüklerini ifade eden 
Memişoğlu, “Bağımlılıkla mücadele hepimizin 
meselesidir. Bu mücadele topyekun yürütülmesi 
gereken ulusal bir sorumluluktur.” açıklamasını 
yaptı.

Yeşilay Haftası’nın ramazana denk gelmesi-
nin ayrıca anlamlı olduğunu aktaran Memişoğ-
lu, ramazanın iradenin güçlendiği, nefsin terbi-
ye edildiği, dayanışma ve arınmanın öne çıktığı 
müstesna bir zaman olduğunu ifade etti.

Memişoğlu, bağımlılıkla mücadelenin özün-
de irade ve sabır meselesi olduğunu belirterek, 
ramazanın manevi ikliminin zararlı alışkanlık-
lardan kurtulmak isteyenler için bir milat olması 
temennisinde bulundu.

“11,5 MILYON KIŞIYI                                           
POLIKLINIKLERIMIZE DAVET ETTIK”

Sağlık Bakanı Memişoğlu, sözlerini şöyle 
sürdürdü: “Sağlık Bakanlığı olarak bağımlılıklar-
la mücadeleyi yalnızca teşhis ve tedavi boyutuy-
la değil öncelikle bir halk sağlığı meselesi olarak 
ele alıyoruz. Bu anlayışla önleyici ve koruyucu 
hizmetleri sağlık politikalarımızın merkezine 
yerleştiriyoruz. Cumhurbaşkanımız Sayın Recep 
Tayyip Erdoğan’ın destekleri ve Sağlıklı Türkiye 
Yüzyılı vizyonumuz doğrultusunda, devletimi-
zin tüm kurumlarıyla birlikte bağımlılıkla müca-
dele çalışmalarımızı kararlılıkla sürdürüyoruz.”

2024-2028 Ulusal Eylem Planıyla bağımlılık-
larla mücadeleyi kapsamlı bir şekilde yürüttükle-
rini vurgulayan Memişoğlu, tütünle mücadelede 
önemli bir mesafe alındığını son bir yılda sigara 
bırakma poliklinik sayısını 1500’e çıkardıkları-
na dikkati çekti. Bakan Memişoğlu, Yeşilay ile 
koordine ettikleri “Yeşil Dedektör” uygulaması 
ile çapraz denetim faaliyetlerini sıklaştırdıklarını 
vurgulayarak, “Son 2 ayda, yaklaşık 11,5 milyon 
vatandaşımıza kısa mesaj göndererek Sigara Bı-
rakma Polikliniklerimize davette bulunduk. Böy-
lece, sigara bırakma polikliniklerimize başvuru-
larda geçen yılın aynı dönemine göre yüzde 60 
artış sağladık. ALO 171 Sigara Bırakma Danış-
ma Hattı ile son bir yılda yaklaşık 500 bin takip 
ve motivasyon araması gerçekleştirdik.” bilgisini 
paylaştı.

ALO 191 552 BIN VATANDAŞA                           
DANIŞMANLIK HIZMETI VERDI

Türkiye genelinde 64’ü yataklı, 79’u ayaktan 
olmak üzere 143 AMATEM ve ÇEMATEM’de, 
1582 yatak kapasitesiyle hizmet sunulduğunu 
bildiren Memişoğlu, “188 Toplum Ruh Sağlığı 
Merkezimiz ve Bağımlı Hastalar için Ayaktan 
Rehabilitasyon (BAHAR) merkezlerimiz ara-
cılığıyla hastalarımıza ücretsiz danışmanlık ve 
takip hizmeti sağlıyoruz. ALO 191 Uyuşturucuy-
la Mücadele Danışma Hattımızla bugüne kadar 
yaklaşık 552 bin vatandaşımıza danışmanlık hiz-
meti sunduk.” dedi.

Bakan Memişoğlu’na ziyaretinde Yeşilay Ge-
nel Başkanı Mehmet Dinç de eşlik ederek yürü-
tülen çalışmalar hakkında bilgi verdi. Sağlık Ba-
kanı Memişoğlu ve Yeşilay Genel Başkanı Dinç, 
Yeşilay gönüllüsü gençlerle de bir araya gelerek, 
sorularını cevaplandırdı.                               (AA)



Ankara Büyükşehir Belediyesi (ABB), Başkentlilerin 
spora ve sosyal yaşama erişimini artıran yatırımla-
rına devam ediyor. Etimesgut Bağlıca Mahallesi’n-

de yapımı tamamlanan “Bağlıca Spor Merkezi” hizmete 
açılmaya hazırlanıyor.

Toplam 9 bin 770 metrekarelik alanda inşa edilen mer-
kez; 25 metre uzunluğunda, 12 buçuk metre eninde yarı 
olimpik yüzme havuzu, 780 metrekarelik kapalı basketbol 

sahası, fitness salonları, etkinlik amfisi, açık basketbol, 
badminton ve voleybol sahaları, çocuk oyun alanları, kö-
pek eğitim alanı, kafe ve kapalı otopark gibi çok sayıda 
alanı bünyesinde barındırıyor.

“SPORUN HERKES İÇİN ULAŞILABİLİR                
OLDUĞU BİR BAŞKENT İÇİN ÇALIŞIYORUZ”

Yeni spor merkezini “Bağlıca’ya modern bir spor mer-
kezi kazandırıyoruz” sözleriyle duyuran Ankara Büyükşehir 
Belediye Başkanı Mansur Yavaş, “9 bin 770 metrekare alan-
da inşa ettiğimiz Bağlıca Spor Merkezi; yarı olimpik yüzme 
havuzu, basketbol sahaları, fitness salonları, açık spor alan-
ları ve sosyal yaşam alanlarıyla çok yakında kapılarını açı-
yor. Sporun herkes için ulaşılabilir olduğu bir Başkent için 
çalışmaya devam ediyoruz” ifadelerini kullandı.

Çok yakında kapılarını açacak olan spor merkezi, yal-
nızca profesyonel sporculara değil, spor yapmak isteyen tüm 
Başkentlilere hizmet verecek. Modern, güvenli ve donanım-
lı bir ortamda spor yapma imkânı sunacak merkez, bölgenin 
sosyal yaşamına da canlılık kazandırarak Etimesgut’un yeni 
buluşma noktalarından biri olacak.            (Haber Merkezi)
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Altındağlı judoculardan
bir başarı daha

Bağlıca’ya yeni spor merkezi geliyor

İşitme engelli kardeşlerin 
hedefi tekvandoda

milli formayı giymek

Milli cimnastikçi Hüseyin Engin, madalya için hedef büyüttü

Karateci Kurnaz çifti,
geleceğin şampiyonlarını 

yetiştiriyor

Ankara Büyükşehir Belediyesi (ABB), Etimesgut Bağ-
lıca’da yapımı tamamlanan yeni modern spor mer-

kezini hizmete açmaya hazırlanıyor. 9 bin 770 metre-
karelik alanda inşa edilen Bağlıca Spor Merkezi, yarı 

olimpik yüzme havuzundan basketbol salonuna, çocuk 
oyun alanlarından kafeye kadar birçok alanı içinde 

barındırıyor. Yeni spor merkezini “Bağlıca’ya modern 
bir spor merkezi kazandırıyoruz” sözleriyle duyuran 
Ankara Büyükşehir Belediye Başkanı Mansur Yavaş, 
“Sporun herkes için ulaşılabilir olduğu bir Başkent 

için çalışmaya devam ediyoruz” dedi.

Altındağ Belediyesi Spor Kulübü’nün birbirinden yetenekli judocuları, 3-4 Mart
tarihlerinde Karaman’da düzenlenen “Yıldızlar Judo Türkiye Şampiyonası”na damga 

vurdu. Müsabakalarda yarışan 3 Altındağlı judocu, turnuvanın yıldızı oldu.

Altındağ Belediyesi Spor Kulübü’nün genç 
judocuları madalyaları topladı. Altındağ-
lı judocular, 3-4 Mart tarihlerinde Ka-

raman’da düzenlenen “Yıldızlar Judo Türkiye 
Şampiyonası”nda aldıkları derecelerle göğüsleri 
kabarttı. 63 kiloda yarışan Ecrin Oğur gümüş ma-
dalyanın sahibi oldu. Kerem Berk Güllü (73 kg) 
bronz madalya kazanırken, Yusuf Talha Okçu (50 
kg) ise müsabakalardan 5’inci olarak ayrıldı.

“BELEDİYE BAŞKANIMIZA                                   
TEŞEKKÜR EDERİM”

Müsabakalarda gümüş madalya kazanan 8’inci 
sınıf öğrencisi Ecrin Oğur (14), gümüş madalya 
sevincini şu sözlerle anlattı: “Müsabaka zor ve 
bir o kadar da heyecanlı geçti. Final maçına ka-
dar geldim. Benim için büyük bir başarı oldu. Çok 
gururlandım ve heyecanlandım. Antrenör olup 
sporcular yetiştirmek istiyorum. Dünya ve Avrupa 
şampiyonluğunu hedefliyorum.”

Bronz madalyanın sahibi olan Kerem Berk 
Güllü ise 4 senedir judo ile ilgilendiğini söyledi. 
Güllü, “Zorlu bir müsabaka süreci yaşadık. Hoca-
mızın destekleri sayesinde rahatladım ve maçları 
kazandım. Antrenör olmayı hedefliyorum. Bize 
her zaman destek olan Belediye Başkanımıza te-
şekkür ederim” dedi.

“GELECEĞİN ŞAMPİYONLARI                      
ALTINDAĞ’DAN ÇIKACAK”

Altındağlı sporcuları başarılarından dolayı 
tebrik eden Altındağ Belediye Başkanı Dr. Vey-
sel Tiryaki, “Müsabakalarda büyük başarı örneği 
sergileyen genç sporcularımız bizleri bir kez daha 
gururlandırdı. Geleceğin şampiyonlarının Altın-
dağ’dan çıkacağına inanıyorum. Şampiyonadan 
derece alarak ayrılan genç sporcularımızı ve on-
ların yetişmesinde emek sarf eden hocalarımızı bir 
kez daha tebrik ediyorum. Genç sporcularımıza 
her zaman destek olmaya devam edeceğiz” ifade-
lerini kullandı.                            (Haber Merkezi)

Karatede dünya ve Avrupa şampiyon-
lukları bulunan Tuğba Kurnaz ile eşi 
Murat Salih Kurnaz, milli takım kari-

yerlerinin ardından Bilecik’in Osmaneli ilçe-
sinde antrenörlük yaparak genç sporcuları ulu-
sal ve uluslararası organizasyonlara hazırlıyor.

Milli takıma 2000 yılında seçilen Mu-
rat Salih Kurnaz, 2000-2013 yılları arasında 
gençler ve büyükler kategorilerinde 2 dünya 
şampiyonluğu, 2 dünya ikinciliği ve 4 Avrupa 
şampiyonluğu elde etti.

Beden eğitimi öğretmeni olarak 2017’de 
Osmaneli’ne atanan Kurnaz, dünya ve Avrupa 
şampiyonluğu bulunan eşi Tuğba Kurnaz ile 
2018’de Osmaneli Spor Kulübü bünyesinde 
karate takımını kurdu.

Türkiye Karate A Milli Takım Teknik Ku-
rulu’nda da görev alan Murat Salih Kurnaz, 
eşiyle 4-16 yaş grubundaki 90 sporcuya hafta-
nın 5 günü karate öğreterek onları, milli takı-
ma göndermeyi amaçlıyor.

Murat Salih Kurnaz, ilçede karateye ilgi-
nin her geçen gün arttığını söyledi.

Bazı sporcularının Türkiye şampiyonluk-
ları elde edip, milli takıma seçildiğini anlatan 
Kurnaz, “Türkiye şampiyonalarında derece 
alan 8 sporcumuz var. Başarı arttıkça alttan 
gelen sporcuların motivasyonu da yükseliyor. 
Toplam 7 milli sporcu çıkarttık. Sporcuları-
mızı, 5 yaşından beri yani işin mutfağından 
geldiğimden başarılı olmaları için eşim ile 
mücadele veriyoruz. Her antrenman bir ön-
ceki antrenmandan daha iyi olması düşünce-
siyle antrenmanlarımızı sürdürüyoruz.” diye 
konuştu.

“BAYRAK DALGALANIYOR”
Tuğba Kurnaz, 2003 yılında tanıştığı kara-

tede 2011’de Malezya’daki dünya şampiyona-
sında altın madalya kazandığını kaydetti.

Dünya ve Avrupa’daki kulüpler şampiyo-
nalarında birincilik ve ikincilik derecelerinin 
bulunduğunu aktaran Kurnaz, şunları ifade 
etti: “Eşimin Osmaneli ilçesine tayin olma-
sından dolayı antrenörlüğe başladık. 2022 
yılında Sakarya Uygulamalı Bilimler Üniver-
sitesi Spor Yöneticiliği Bölümü’nden mezun 
oldum. Ahlaklı, kariyer sahibi milli sporcular 
yetiştirmek için bu dalda ilerliyoruz. Eşimle 
aynı işi yaptığımız için bazen zorlasa da birbi-
rimizin yükünü hafifletiyoruz ve farklı teknik-
lerde birbirimize katkı sağlıyoruz. Sonunda 
da bir madalya bir başarı geliyor bir bayrak 
dalgalanıyor.”

Kulüp Başkanı Akın Okumuş ise 1946 
yılında kurulan kulüp bünyesinde karate, tek-
vando, futbol ve voleybol ile güreş branşla-
rında 408 sporcunun bulunduğunu belirterek 
karate branşlarında milli sporcu çıkarmanın 
haklı gururunu yaşadıklarını dile getirdi.

SPORCULAR YURT DIŞINDA                 
BAŞARI HEDEFLIYOR

Sporculardan Tuğba Çürük, ortaokulda ka-
rateye ilgi duyduğunu anlatarak “2023 yılında 
Ankara’da milli takıma seçildim ve Sloven-
ya’da yapılan Balkan Şampiyonası’nda altın 
madalya kazandım. 2024 yılında da Gürcis-
tan Tiflis’te yapılan Avrupa Şampiyonası’nı 
9’uncu olarak tamamladım. 2025 yılında da 
Türkiye şampiyonluklarım var. Hedefim Av-
rupa ve Dünya şampiyonalarında ülkemi tem-
sil etmek.” dedi.

Sporcu Orhan Elvan da 3 yıl önce başladığı 
karatede 2025’te Türkiye üçüncüsü olduğuna 
değinerek “Hedefim antrenörlerimi örnek ala-
rak dünyada ve Avrupa’da derece yapmak.” 
ifadelerini kullandı.                                 (AA)

İzmir’de 2 yıl ara verdiği cimnastiğe 10 ay önce 
dönerek Trampolin Cimnastik Dünya Kupası’na 
katılan Hüseyin Engin Yontucu, bireysel erkekler 

kategorisinde Türkiye’ye tarihte ilk dünya kupası ma-
dalyasını kazandırmanın gururunu yaşıyor.

Çocukluk yıllarında trampolin cimnastiğe başlayan 
26 yaşındaki Hüseyin Engin Yontucu, 3 yıl önce 
ailevi sebeplerden dolayı spora ara verdi. 
Bu sürede babasının iş yerinde çalışan 
Hüseyin Engin, antrenörlerinin ısrarları 
üzerine 10 ay önce yeniden trampoline 
başladı. Spor yapmadığı dönemde al-
dığını yaklaşık 25 kiloyu hızla eriten 
milli sporcu, kısa sürede form tutmayı 
başardı. Hüseyin Engin Yontucu, şu-
bat ayında Azerbaycan’da düzenlenen 
Trampolin Cimnastik Dünya Kupası’nda 
bireysel erkekler kategorisinde yarıştı.

Elde ettiği 59.260 puanla bronz madalya 
kazanan milli sporcu, trampolin cimnastik branşında 
bu kategoride tarihte ilk dünya kupası madalyasını ka-
zandıran sporcu oldu.

Çalışmalarına ara vermeden devam eden Hüseyin 
Engin, bu ay Hollanda’da düzenlenecek Dünya Kupa-
sı’nda madalyanın rengini değiştirmeyi hedefliyor.

“ARTIK HAYAL EDILEBILECEĞIMIZI            
GÖSTERMIŞ OLDUK”

Hüseyin Engin Yontucu, spora başladıktan 2 yıl 
sonra milli takıma seçildiğini ifade etti. İki yıl 

ara verdiği cimnastiğe madalyayla dönme-
nin mutluluğunu yaşadığını aktaran Hü-
seyin Engin, şunları kaydetti: “Büyük 
erkeklerde ilk Avrupa şampiyonası 
finali, büyük erkeklerde ilk dünya ku-
pası finalini gördüm. Devamında ise 
bana bu gururu yaşatan bu son yarış-
madaki ilk bireysel dünya kupası ma-

dalyasını da elde etmiş oldum. Bu za-
mana kadar bu tarz madalyalar, kürsüler 

daha öncesinde senkronizelerde gördük fa-
kat bireysel bize her zaman çok uzak gelmişti. 

Bu madalyan en azından öz güven için önümüzü çok 
ciddi şekilde açacak. Artık kendimizi orada hayal ede-
bileceğimizi göstermiş olduk.”

Hüseyin Engin Yontucu, 12 Mart Hollanda’da baş-
layacak Trampolin Cimnastik Dünya Kupası’nda ya-
rışacağını belirterek, “Finali görmek benim için çok 
önemli. Burada madalyanın rengini değiştirebilmek 
için elimden gelenin en iyisini yapacağım.” diye ko-
nuştu.

“HIÇ KAZANILMAYAN                                          
MADALYAYI KAZANDI”

Milli takım antrenörü İlhan Karanlık da trampolin 
cimnastiğin Türkiye’de 2006 yılında sporcu yetiştirme-
ye başladığını, 2007’de de ilk uluslararası turnuvaya 
gittiklerini anımsattı.

Hüseyin Yontucu’dan önce yine kendi sporcuları 
Sena Elçin Karakaş ve Sıla Karkuş’un 2022 de Ba-
kü’de senkronizede altın madalya kazandıklarını hatır-
latan Karanlık, “Hüseyin de bireysel de ilk dünya ku-
pası madalyasını kazandırdı. Ülkemize gururu yaşattı. 
Bu branşta hiç kazanılmayan madalyayı kazandı. 18 yıl 
oldu trampolin cimnastik Türkiye’de başlayalı ve biz 
şimdi Avrupa’nın ve dünyanın zirvesindeyiz.” ifadele-
rini kullandı.                                                            (AA)

Eskişehir’de yaşayan işitme engelli Beren Su 
Ulus (15) ile Selen Naz Ulus (13), tekvan-
doda elde ettikleri Türkiye derecelerinin ar-

dından milli takıma seçilerek ay yıldızlı formayla 
Türkiye’yi temsil etmeyi amaçlıyor.

Küçük yaşlarda geçirdikleri ateşli rahatsızlık 
sonrası işitme kaybı yaşayan kardeşler, anneleri 
Pakize Altaş’ın yönlendirmesiyle spora başladı. 
İlk olarak basketbolla tanışan Beren Su ve Selen 
Naz, daha sonra badminton, futsal ve atletizm 
branşlarında da yarışmalara katıldı.

2023 yılında tekvandoya başlayan kardeşler, 
antrenörleri Büşra Benzer eşliğinde çalışmalarını 
sürdürüyor. Yaklaşık 5 aylık hazırlık sürecinin ar-
dından 11 Şubat’ta Ankara’da düzenlenen Yeşilay 
Türkiye İşitme Engelliler Tekvando Şampiyona-
sı’na mücadele eden sporculardan Beren Su Ulus 
“poomsae” kategorisinde Türkiye üçüncüsü oldu. 
Selen Naz Ulus da aynı kategoride bronz madalya 
kazandı.

Eskişehir Eğitimciler Spor Lisesi 10’uncu sınıf 
öğrencisi Beren Su Ulus ile Ahmet Yesevi İşitme 
Engelliler Ortaokulu 7’nci sınıf öğrencisi Selen 
Naz Ulus da 24 Mart’ta Antalya’da düzenlenecek 
Turkish Open Tekvando Turnuvası’na katılıp elde 
edecekleri başarıyla milli takımda yer bulmak için 
çalışmalarını sürdürüyor.

Ulus kardeşlerin annesi Pakize Altaş, spora 
olan yatkınlıklarını fark ettiği çocuklarını bu alan-
da çeşitli branşlara yönlendirerek geliştirmeye 
gayret ettiklerini söyledi.

Çocuklarının spor sayesinde öz güven kazan-
dığını belirten Altaş, “İlk hedefimiz, milli takım 
formasıyla Türk bayrağını temsil etmek. Spor, 
sadece vakit doldurmak değil bir hedef koyup ve 
ona ulaşmak için de çok kıymetli bir alan. Bütün 
çocuklarımızı davet ediyorum.” diye konuştu.

Kardeşlerin tekvando antrenörü Büşra Benzer 
de Beren Su ile Selen Naz’ın tekvando branşında 
kısa sürede elde ettikleri derecelerden duyduğu 
mutluluğu dile getirdi.

İki sporcusunun bu ay Antalya’da düzenlene-
cek Turkish Open Tekvando Turnuvası’na katıl-
masını hedeflediklerini belirten Benzer, başarılı 
olmaları için çok çalışacaklarını vurguladı.     (AA)



Hatay’dan 1997’de oyunculuk yapmak 
amacıyla İstanbul’a gelen Cengiz 
Samsun (48), Erkan Yücel Halk 

Tiyatrosunda kariyerine başladı. Aynı yıl 
kuklacılık ve geleneksel Türk tiyatrosu-
nun önemli bir parçası olan gölge oyunu 
Karagöz ve Hacivat’a ilgi duymaya başla-
yan Samsun, bu alana da yöneldi.

Birçok özel tiyatroda oyuncu olarak 
sahneye çıkan Samsun, kukla sanatçısı Ahmet 
Karakman’dan usta-çırak ilişkisiyle gölge oyunu-
nu öğrendi. Beyoğlu’ndaki atölyesinde çalışan 
Samsun, 25 yıldır Karagöz-Hacivat gösteri-
leri yapmasının yanı sıra farklı tarzlarda el 
işi kuklalar üretiyor.

Samsun, kuklaların üretimi, metinlerin 
yazımı gibi her şeyini kendisinin yaptığı 
Karagöz ve Hacivat’ı bugüne uyarlayarak, 
geleneksel Türk tiyatrosunu yeni kuşaklara 
aktarmayı sürdürüyor. Bazı üniversiteler ile 
kurumlarda misafir Karagöz ve kukla sanatçı-
sı olarak dersler de veren Samsun, 2012’de Kültür ve 
Turizm Bakanlığınca Somut Olmayan Kültürel Miras 
Taşıyıcısı seçildi. Yurt içi ve yurt dışında Karagöz ve 
kukla oyunlarıyla festivallere katılan Samsun, “Ka-
ragöz Dinozor Diyarında”, “Karagöz’ün Organları”, 
“Karagöz’ün Deniz Rüyası” ve “Musa Ağacı” gibi yaz-

dığı özgün Karagöz oyunlarını perdeye taşıdı.
“SPESIFIK SANATLARIN                                             

ICRACILARI DA AZ OLUR”
Cengiz Samsun, tiyatroyla birlikte 

yöneldiği gölge oyununu çok sevdiğini, 
sonrasında ise sadece bu alanda çalıştığını 
söyledi.

Karagöz ve Hacivat’ın el sanatı gerekti-
ren bir gölge oyunu olduğunu belirten Sam-

sun, şöyle konuştu: “Bir dönemden sonra önce-
liğim Karagöz-Hacivat oldu ve tiyatro ikinci 

dereceye düştü. Karagöz-Hacivat veya kukla 
bütünlüklü bir sanat. Tiyatroda bir rol oy-
narsınız ve belli bir işiniz vardır. Tiyatroda 
alkış almak ve takdir edilmek bu işin en 
büyük motivasyonudur. Karagöz-Hacivat 
ve kuklada bunun zirvesi var. Burada her 

şeyi siz yaratıyorsunuz, tasarlıyorsunuz, 
çiziyorsunuz ve müzik yapıyorsunuz. Bütün-

lüklü bir sanat ve dolayısıyla çok doyurucu olu-
yor. Beni de sanırım buna çeken şey bu.”

Türkiye’deki kukla sanatçısının az olduğunu, el işi 
gerektiren sanatlarda bunun normal görüldüğünü anla-
tan Samsun, “Böyle spesifik sanatların icracıları da az 
olur. Özellikle hem üreten hem oynatan hem de icra 
eden, meslek edinen çok az insan var.” dedi.

Karagöz sanatının güzel sanatlar fakültelerinde ayrı 
bölüm olarak okutulmasını istediğini dile getiren Sam-
sun, araştırılması gereken bu sanatla ilgili üniversite-
lere misafir olarak eğitim vermenin yeterli olmadığını 
kaydetti.

Samsun, Karagöz-Hacivat gösterilerine ilginin art-
tığını belirterek, şöyle devam etti: “Karagöz-Hacivat 
gösterilerine ilgi olması sevindirici bir şey. Şu an bul-
duğum seyirci ilgisi, 15 sene önce bulduğumdan çok 
daha fazla. Bu sevindirici bir durum. Belki kültürel 
olarak bir arayış, belki de eskiye duyulan bir özlem var. 
Eski ve yerel değerlerin sahiplenilmesi giderek artıyor. 
Belki iletişim ve araştırma kolaylığından dolayı değeri 
giderek daha net anlaşılıyor. İcra edenler olarak çoğal-
dık. Böylece daha çok ulaştırabiliyoruz. Daha tanınır 
hale geliyor ve herkes birbirine aktarabiliyor. Bir de 
UNESCO Somut Olmayan Kültürel Miras Listesi’ne 
Karagöz’ü dahil etti. Bu da dünya çapında ilgiyi artır-
dı.”

“KARAGÖZ YAŞADIĞI HER DÖNEME,               
HER TOPLUMA UYGUN IŞLER ÜRETMIŞ”
Karagöz-Hacivat gösterilerinin, bulunduğu döneme 

göre değiştiğini anlatan Samsun, “Karagöz, yaşadığı 
her döneme, her topluma uygun işler üretmiş. Kostüm-
leri bile değişmiş. Konuştuğu dil, hikayeleri, şaka ve 
mizah tarafı evrilmiş. Bizler de iyi ustalar olmak isti-
yorsak, bunları bilip kendi zamanımıza göre yansıtma-
lıyız. 300 yıl önceki Türkçenin mizah yapısını bugünün 
diliyle anlatamayız. Şu anki anlayışımızla bu metinleri 
yazacağız. Bunun için ekstra bir çabaya gerek yok. Es-
kiyi ve iyiyi özümseyen iyi bir usta, bugünün de sorun-
larını da biliyorsa zaten iyi bir mizah ortaya çıkarmış 
olacak.” değerlendirmesinde bulundu.

RAMAZANDA KARAGÖZ’E                                 
DUYULAN ILGIDEN MEMNUN

Samsun, ramazanla birlikte Hacivat-Karagöz göste-
rilerine duyulan ilgiden memnun olduğunu dile getirdi. 
Bunun Osmanlı döneminde toplumun en büyük tiyatro-
su olduğunu ifade eden Samsun, bir dönemin eğlencesi 
olan Karagöz-Hacivat’ın, özellikle 18, 19 ve 20. yüzyı-
lın ilk başlarına kadar devam ettiğini aktardı.

Osmanlı döneminde özellikle ramazanda sahu-
ra kadar insanların vakit geçirmek ve eğlenmek için 
Karagöz-Hacivat’a ihtiyaç duyduğunu belirten Sam-
sun, şunları kaydetti: “Zamanla orta oyunu ve med-
daha ilgi azalıyor. Karagöz de o dönemin gerektirdi-
ği sorunlardan uzaklaşıyor. Zamanla da ramazandan 
ramazana hatırlanır, göz yumulur ve hoş görülür bir 
duruma evrilmiş. Dolayısıyla bugüne de böyle intikal 
etti. Aslında bu çok yanlış bir algı. Karagöz, çocuk ti-
yatrosu veya ramazan eğlencesi gibi yansıtılır. İkisi de 
çok yanlış. Evet çocuk için de yapılır, ramazan eğlen-
cesidir ama sadece ikisi değildir. Bu, toplumumuzun 
tiyatrosudur. Yetişkinler için de oynanır, yılın her dö-
neminde de sahnelenir. Zaten uzun bir dönem de böyle 
olmuştur.”                                                               (AA)

Koç (21 Mart-19 Nisan) Partneriniz-
le olan paylaşımlarınızda ortak bir dil 
bulmak, dargınlıklar varsa onarmak 
ve beraber kaliteli vakit geçirmek için 

harika bir gün. Birlik ve beraberliğin huzurunu 
yaşayacaksınız. 

Boğa (20 Nisan-20 Mayıs) Çalışma 
ortamınızı güzelleştirmek veya sağlığı-
nız için keyifli bir yürüyüş yapmak size 
iyi gelecek. Çevrenizdeki insanlarla 

kurduğunuz nazik iletişim, işlerinizi zahmetsizce 
halletmenizi sağlıyor.

İkizler (21 Mayıs-21 Haziran) Kendi-
nizi şık hissedeceğiniz sosyal ortamla-
ra girebilir, flörtöz ve neşeli enerjinizle 
dikkatleri üzerinize çekebilirsiniz. Ho-

bilerinize vakit ayırmak ruhsal dengenizi yenile-
mek için iyi bir formül olacak. 

Yengeç (22 Haziran-22 Temmuz) Evi-
nizde huzuru sağlama vaktiniz geldi. 
Ailenizle olan ilişkilerinizde pürüzleri 
giderebilir, yaşam alanınızda estetik 

dokunuşlar yapabilirsiniz. Köklerinizle barışık 
olmak size içsel bir güç veriyor.

Aslan (23 Temmuz-22 Ağustos) Ya-
kın çevrenizle yapacağınız kısa geziler 
veya keyifli sohbetler zihninizi açacak. 
Fikirlerinizi savunurken bile sergile-

diğiniz nazik tavır, çevrenizdeki insanların size 
olan hayranlığını artırıyor.

Başak (23 Ağustos-22 Eylül) Bütçeni-
zi planlarken hem ihtiyaçlarınızı hem 
de keyiflerinizi gözetecek bir orta yol 
bulabilirsiniz. Kendi değerinizin far-

kında olduğunuz ve kendinizi şımartmak istedi-
ğiniz bir gün sizi bekliyor.

Terazi (23 Eylül-22 Ekim) Hem fizik-
sel görünümünüz hem de yaydığınız 
enerjiyle büyüleyici bir etki bırakıyor-
sunuz. Kendinizle ilgili yeni kararlar 

almak ve hayatınızdaki uyumu artırmak için gök-
yüzü yanınızda.

Akrep (23 Ekim-21 Kasım) Kendi-
nizi kalabalıklardan soyutlayıp ruhsal 
bir denge kurmak, meditasyon yapmak 
veya sanatla ilgilenmek size çok iyi 

gelecek. İç dünyanızdaki adaleti sağladığınız bir 
gündesiniz. 

Yay (22 Kasım-21 Aralık) Arkadaş 
gruplarınızla yapacağınız organizas-
yonlarda adaleti ve dengeli dağılımı 
siz kuracaksınız. Gelecek ideallerinize 

dair kurduğunuz bağlantılar meyve verebilir.

Oğlak (22 Aralık-19 Ocak) Hedefleri-
nize ulaşırken sergilediğiniz dengeli ve 
profesyonel tavır, üstlerinizin dikkatini 
çekebilir. Gelecek planlarınızda neza-

ket ve stratejiyi harika bir şekilde harmanlıyor-
sunuz.

Kova (20 Ocak-18 Şubat) Farklı bakış 
açılarına, yeni kültürlere ve felsefeye 
olan ilginiz artıyor. Uzak seyahat plan-
ları veya akademik konularla ilgili bir 

denge arayışındasınız. İyimser tutumunuz, etrafı-
nızdaki karmaşayı çözecek. 

Balık (19 Şubat-20 Mart) Maddi veya 
manevi krizleri diplomatik bir dille yö-
netebilir, hayatınızdaki değişim süreç-
lerini daha yumuşak bir şekilde göğüs-

leyebilirsiniz. Derin paylaşımlar için huzurlu bir 
zemin var.

BURÇ’TAN HABER
yalutalp@gmail.com
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Yonca Evcimik’in “90’lar Ekspresi” yolculuğa çıkıyor

Geleneksel Türk
tiyatrosunu bugüne taşıyor

Oyunculuk yaparken merakı üzerine başladığı kukla gösterilerine 25 yıldır devam eden Cengiz
Samsun, gölge oyunu Karagöz ile Hacivat’ı bugünün diliyle yorumlayarak perdeye taşıyor.

Devlet Opera ve Balesi, “Jeanne d’Arc”
balesinin dünya prömiyerini yapacak

Ahmet Özhan ve İstanbul Tarihi Türk Müziği Topluluğu,
“Külliye’de Ramazan” etkinliklerinde konser verdi

Ünlü şarkıcı Chris Isaak,
İstanbul, İzmir ve Ankara’da 

konser verecek

Ünlü şarkıcı Chris Isaak, bu yaz Türkiye’de tur-
nesine çıkacak. Epifoni organizasyondan yapılan 
açıklamaya göre, İstanbul, Ankara ve İzmir’de 

gerçekleşecek açık hava konserlerinde müzikseverler-
le buluşacak sanatçı, hayranlarına özel bir video mesaj 
gönderdi.

Isaak mesajında, “Merhaba Türkiye. Ben Chris Isa-
ak. Haziran’da İzmir, Ankara ve İstanbul’da sizinle bu-
luşmak için sabırsızlanıyorum. Görüşmek üzere.” ifade-
lerini kullandı.

Sanatçı, 16 Haziran’da İzmir Kültürpark Açıkhava 
Tiyatrosu, 18 Haziran’da Ankara Oran Açık Hava Sah-
nesi, 20 Haziran’da ise İstanbul Harbiye Cemil Topuzlu 
Açık Hava Tiyatrosu’nda konser verecek.

Rock müziğin önemli isimlerinden Isaak, müzik ka-
riyerinde 13 stüdyo albümü ve 12 hit single yayımladı.

Sanatçının, “Wicked Game”, “Baby Did a Bad, Bad 
Thing” ve “Blue Hotel” adlı şarkıları dünya çapında mil-
yonlarca dinleyiciye ulaştı.                                      (AA)

Yonca Evcimik’in uzun süredir titizlik-
le üzerinde çalıştığı gösterisi perdelerini 
açmaya hazırlanıyor. “Yonca’nın 90’lar 

Ekspresi” adını taşıyan bu özel proje; klasik sahne 
kalıplarını yıkan, konser, dans, dijital sanatlar ve 
müziği bir araya getiren çok katmanlı bir kaba-
re tiyatro eseri olarak izleyiciyle buluşacak. Tek 
perdelik kabare formatındaki gösteri, izleyiciyi 
Yonca Evcimik’in biyografisi eşliğinde 90’ların 

mahalle sıcaklığından alıp popüler kültürün parıl-
tılı dünyasına uzanan kesintisiz bir anlatıya davet 
ediyor. Dönemin sosyo-kültürel atmosferi, hafıza-
lara kazınan objeleri ve kolektif anıları teatral bir 
dille sahneye taşınıyor.

Epizot Gösteri Sanatlarının sahneye koydu-
ğu “Yonca’nın 90’lar Ekspresi”, 30 Mart akşamı 
Fişekhane’nin tarihi ve büyüleyici atmosferinde 
görkemli bir prömiyer yapacak. (Haber Merkezi)

Devlet Opera ve Balesi (DOB) 15. yüzyılda ya-
kılarak idam edilen Fransız kadın kahraman 
Jeanne d’Arc’ın hikayesini bale ile yorumlaya-

rak, Ankara’da dünya prömiyerini yapmaya hazırlanı-
yor. Ankara Devlet Opera ve Balesince (ADOB), savaş 
meydanında bir kadının komutan olabileceğini göste-
ren, Ortaçağ Avrupası’nın algılarını değiştirmek için 
öncülük yapan Fransız kadın kahraman Jeanne d’Ar-
c’ın hikayesi ilk kez bale olarak yorumlanacak.

Kübalı dansçı, Almanya Kiel Balesi koregrafı Amil-
car Moret Gonzalez’in librettosunu ve koreografisini 
yaptığı eser, 7 Mart’ta Opera Sahnesi’nde seyirciyle 
buluşacak.

JEANNE D’ARC’IN RUH DÜNYASINA          
VURGU YAPILIYOR

Bale Başkoreografı Ebru Gökalp, haziran ayında 
eserin fikri düşüncesi üzerine çalışmaya başladıklarını, 
koreograf Amilcar Moret Gonzalez ile irtibat kurarak 
Jeanne d’Arc eserini yapmak için talep götürdüklerini 
söyledi.

Gökalp, “Jeanne d’Arc, daha önce baleye konu ol-
mamış, ilk kez biz yorumlayacağız. Koreografımızın 
yorumu ve librettosu ile Jeanne d’Arc sahnede olacak. 
Moret Gonzalez, eserde Jeanne d’Arc’ın ruh dünyasına 
vurgu yapıyor. 19 Ocak’tan beri eser için stüdyoda ça-
lışıyoruz. Bir bale eserinin ortaya çıkmasının çok yönü 
var, artık son dokunuşları kaldı. Bir dünya prömiyeri 
yapıyoruz, çok heyecanlıyız, umarım seyirciye de yan-
sıyacaktır.” dedi.

“DUYGUSAL YÖNÜ YÜKSEK BIR ESER”
Bale Başöğretmeni ve koreograf asistanı Burak Ka-

yıhan da Almanya’da dans eden sanatçı arkadaşlarının 
vasıtasıyla koreograf Amilcar Moret Gonzalez’i buldu-
ğunu, onun tekliflerini kabul ettikten sonra sürecin baş-
ladığını söyledi. Gonzalez ile çalışmaktan mutlu olduk-
larını belirten Kayıhan, esere ilişkin şunları kaydetti: 
“Jeanne d’Arc bir dönem balesi. Duygusal yönü yüksek 
ve seyircileri duygusal açıdan her yöne çekebilecek bir 

eser. Dansçılarımızı da çok zorlayacak bir koreografi 
oldu. İki aydır durmadan her gün çalıştık, kazasız bela-
sız Ankara seyircisiyle buluşturuyoruz.”

Orkestra Şefi Tolga Atalay Ün ise Amilcar Moret 
Gonzalez’in senfonik repertuvarın önemli müziklerin-
den oluşan bir seçki belirlediğini ve ağırlığını Çaykovs-
ki’nin eserlerinin oluşturduğunu ifade etti.

Çaykovski’nin önde gelen bale bestecilerinden biri 
olduğunu çok güzel müzikler bestelediğini belirten 
Ün, şöyle konuştu: “Bazı eserleri bale için bestelenme-
se de dansa ne kadar uygun olduğunu görüyorsunuz. 
Eserin sonunda da Romeo ve Juliet’in Fantezi Uver-
türü var yine Çaykovski’den. Eserde ağırlıklı olarak 
Çaykovski ile Bizet, Wagner, Holst, Handel ve Mus-
sorgsky’den müzikler kullanıyoruz. Koreografımız o 
kadar güzel bir seçki oluşturarak, konuyu anlatmış ki 
sanki tüm eserler birbirine bağlı gibi. Bir eser başlı-
yor, sonra diğerine geçiliyor yani bağlantılar da çok 
organik oldu. Koreografiyi izleyince sanki müzikler 
bu koreografi için bestelenmiş diye hissettim. Koreog-
rafımız müziği çok iyi hissediyor ve duyuyor. Dünya-
da bu eser nerede seslendirilecek olursa olsun referans 
noktası Ankara Opera ve Balesi olacaktır.”            (AA)

Cumhurbaşkanlığı Külliyesi’nde düzenlenen “Kül-
liye’de Ramazan” etkinlikleri kapsamında sanat-
çı Ahmet Özhan ve İstanbul Tarihi Türk Müziği 

Topluluğu konser verdi. Beştepe Millet Kongre ve Kül-
tür Merkezi’nde gerçekleştirilen programda, Türk tasav-
vuf musikisinin seçkin eserleri seslendirildi. İstanbul Ta-
rihi Türk Müziği Topluluğunun Özhan’a sahnede eşlik 
ettiği konserde, farklı dönemlere ve makamlara ait eser-
ler dinleyicilerin beğenisine sunuldu.                        (AA)
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